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35
Piemiņas pasākumi 
novadā un Rīgā

2. lpp.

Jau no 2025. gada rudens būvnieki aktīvi izmantojuši celtniecībai labvēlīgos laikap-
stākļus, izbūvējot apakšzemes komunikācijas – elektroapgādes un ūdensapgādes tīklus, 
kā arī turpinājuši apjomīgos betonēšanas darbus. Darbs turpinās pie āra teritorijas no-
jumju pamatu vietu sagatavošanas un izbūves. 
Izglītības iestādes celtniecības ietvaros labiekārtos ēkai pieguļošo teritoriju, veidojot to 
atbilstoši labas pilsētplānošanas ieteikumiem. Zaļā zona ar lielajiem ozoliem gar Ūbeļu 
ielu būs brīvi pieejama, tāpat kā topošās ēkas priekšdārza zona ar automašīnu stāv- 
vietām, gājēju ceļiem un labiekārtojumu. Jau tagad ir pārstādīti kokaugi, tie atraduši 
savas jaunās vietas, kur pavasarī ar jauniem spēkiem varēs sakņoties un priecēt ar savu 
lapojumu un ziediem.
Īstenojot jaunās pirmsskolas izglītības iestādes izbūves projektu Ūbeļu ielā 18, plānots, 
ka bērnudārzā būs 12 grupiņas ar iespēju uzņemt 288 bērnus, tajā skaitā 4 mazo bērnu 
grupiņas vecumā no 1,5 līdz 3 gadiem, nodrošinot iespēju vienlaikus 96 bērniem uzsākt 
savas pirmās mācību gaitas.
Projekts “Jauna pirmsskolas izglītības iestāde Podniekos” tiek īstenots ar Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda (ERAF) finansējumu 5 000 000 eiro apmērā. Būvdarbus veic 
SIA “KVADRUM”. Projekta plānotās kopējās attiecināmās izmaksas ir 13 883 094 eiro, kur 
pašvaldības finansējums ir 8 883 094 eiro. Būvuzraudzību veic SIA “Būvrem”.

    Laura Dūša

Jau šobrīd dabā var redzēt ēkas formu un apjomu. Nobeigumam tuvojas arī 2. stāva izbūve. 

Uzbūvēts Podnieku 
bērnudārza ēkas 1. stāvs!
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Pasaku mežs 
Ziemassvētku rotājumi, kas 
pārsteidza visu Latviju.

3. lpp.
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Satiekas Pierīgas reģiona 
bibliotekāri
Sirsnīgu tikšanos Pierīgas reģiona 
publisko bibliotēku bibliotekāriem 
gada noslēgumā rīkoja Ādažu 
bibliotēka sadarbībā ar Salaspils 
novada bibliotēku. Jaukā gaisotnē, 
skanot mūzikas skaņām, Ādažu 
novada Kultūras centrā, pasākumu 
vadītāja Toma Felkera aicināti, tika 
sveikti bibliotekāri, kuri šai profesijai 
veltījuši vairāk nekā 20 gadu. Ar 
ienākšanu bibliotekāru rindās 
sveiktas arī jaunās darbinieces.

Aizvadīts pirmais “Pierīgas 
garšu ceļš”
9. decembrī notika pirmais 
profesionālais pieredzes brauciens 
“Pierīgas garšu ceļš – no tuvajiem 
laukiem uz pilsētas galdiem”, 
ko organizēja Rīgas plānošanas 
reģions sadarbībā ar Pierīgas 
pašvaldībām. Vienas dienas laikā 
vairāk nekā 40 Rīgas restorānu, 
viesnīcu, tirgu un tūrisma 
aģentūru pārstāvji devās iepazīt 
Pierīgas mājražotājus, viņu stāstus 
un garšas.

Vēsturisko un neatkarības 
atgūšanai būtisko notikumu 
jubilejas gaidās – plaša 
pasākumu programma
“Tie, kas uz barikādēm pavadīja savus 
tēvus, vīrus un dēlus, nezinot, vai viņi 
atgriezīsies; tie, kas palika mājās kopt 
lopus un uzturēt saimniecību, kamēr 
citi piederīgie devās uz Rīgu; tie, kas 
viņiem gādāja ēdienu un dzērienu; tie, 
kas nevarēja ierasties, bet dzīvoja līdzi, – 
tie visi bija barikāžu dalībnieki,” tā par 
1991. gada barikādēm sacījusi rakst-
niece Marina Kosteņecka. 
Šis mēnesis pirms 35 gadiem pasaulei 
vēlreiz spilgti atgādināja par Latviju un 
tās tautu, kura jau vairākus gadus bija 
reizē nelokāmi un miermīlīgi cīnījusies 
par teju pusgadsimtu ilgas netaisnī-
bas  – Latvijas okupācijas – pazušanu. 
Tajā laikā bija jau izskanējis Radošo 
savienību plēnums, nodibināta Latvijas 
Tautas fronte (LTF) un pasludināta Lat-
vijas faktiskās neatkarības atjaunošana. 
Taču situācija joprojām bija saspringta – 
vecās PSRS institūcijas negrasījās lab-
prātīgi doties prom un bija drauds Balti-
jas un citu valstu brīvības centieniem. Šī 
pretstāve 1991. gada sākumā visasāk uz-
plaiksnīja Lietuvā – 13. janvāra padom-
ju spēku uzbrukumā Viļņas TV tornim, 
kurā gāja bojā 15 neapbruņotu cilvēku. 
Uzreiz pēc tam LTF un Latvijas valdība 
aicināja visus Latvijas iedzīvotājus doties 
uz Rīgu būvēt barikādes ap stratēģiski 

svarīgiem objektiem. Desmitiem tūk-
stoši cilvēku, tajā skaitā vismaz 300 no 
mūsdienu Ādažu novada, atsaucās šim 
aicinājumam un turpmāko mēnesi pa-
vadīja to aizsardzībā pret potenciāliem 
padomju bruņotu vienību uzbruku- 
miem. 
Kalendārā Barikāžu piemiņas diena 
nav izvēlēta nejauši – 20. janvārī notika 
asiņainākais šo vienību uzbrukums Lat-
vijas Iekšlietu ministrijai, kurā dzīvību 
zaudēja 2 aizstāvji un 3 civiliedzīvotā-
ji. Šis nevardarbīgās cīņas piemērs lika 
PSRS vadoņiem atkāpties un parādīja 
pasaulei, ka Latvijas tauta ir vienota un 
gatava aizstāvēt to, kas tai dārgs – brīvī-
bu, demokrātiju un savu zemi. 
1991. gada barikāžu 35. gadadienas at-
ceres pasākumu ietvaros notiks pasāku-
mi gan Ādažu novadā, gan visā Latvijā. 
20. janvārī Carnikavas Novadpētniecī-
bas centrā notiks sarunu vakars jau-
niešiem ar Ādažu novada 1991. gada 
barikāžu dalībniekiem pie ugunskura. 
Veidojot starppaaudžu dialogu, centī-
simies dalīties atmiņās un stiprināt 
izpratni par barikāžu nozīmi Latvijas 
neatkarības ceļā. 
Pasākuma laikā paredzēta dokumentālās 
īsfilmas ar Ādažu novada barikāžu 
dalībnieku intervijām pirmizrāde, at-
klājot personiskos stāstus no 1991. gada 
notikumiem un saglabājot šīs liecības 
nākamajām paaudzēm. 
Tikmēr galvenie atceres pasākumi 

gaidāmi Rīgā: 
•	 13. janvārī notiks ikgadējais aizstāvju 

atceres pasākums Zaķusalā; 
•	 16. janvārī – konference “Barikādēm – 

35” Saeimā un atceres pasākums pie 
Vecmīlgrāvja tilta; 

•	 17. janvārī – pasākumu sērija “At-
vērtās durvis” un lielkoncerts Doma 
laukumā; 

•	 18. janvārī – svētku koncerts barikāžu 

dalībniekiem “Mēs nosargājām Latvi-
ju” Ķīpsalā;

•	 20. janvārī plānoti galvenie atceres 
pasākumi pie Brīvības pieminekļa, 
Bastejkalnā, pie Saeimas nama un 
Doma laukumā. Pilna pasākumu pro-
gramma pieejama www.barikades.lv 
un plašsaziņas līdzekļos. 

Būsim kā brīvības uguns!
       Ivars Dimdiņš

Janvāra barikādēm – 35

Barikāžu aizstāvis carnikavietis Juris Punga (pirmais no labās) 
kopā ar kolēģiem Arni Ivuškānu (2.) un Ādolfu Jegorovu (3.) 
Zaķusalas barikādēs.

Gadsimta slieksnim jau pārkāpusi 
novadniece Marija Medne, kura sirsnīgi 
sveikta 101. dzimšanas dienā.  Marijas 
kundze dzimusi un augusi Latgalē – 
Baltinavas pagasta Obeļavā – trīs māsu 
ģimenē. Uz dzīvi pie meitas Antonijas 
Ādažu Garkalnē pārcēlusies pēdējos 
gados. Marija, jautāta, kas ir viņas ilg- 
mūžības noslēpums, atbild: “Dieva 
spēks, nekas cits tas nevar būt! Visādas 
slimības esmu pārslimojusi, piedzīvojusi 

4 operācijas, 2 bērnus apglabājusi, arī 2 
brāļus un vīru, visu mūžu laukos daudz 
strādāju, daudz spēka vajadzēja. Kas cits 
man varēja līdzēt, tikai Dievs!” Marijas 
meita Antonija domā, ka mammas il-
gmūžības noslēpums ir smags darbs: 
“Atceros, kā mēs ar māsu gājām ravēt 
tās drausmīgās biešu vagas, mugura sāp, 
rokas sāp, bet darbs jāpabeidz.” Meita 
Antonija stāsta, ka mamma ir klusa, pa-
cietīga, kautrīga un ļoti kārtīga. Marijas 

ikdienas prieks un patvērums ir lūgšanas. 
Katru dienu Marija skaita  Rožukroņa 
lūgšanas, tāpat arī Marija pati uzkāpj 2. 
stāvā vecajā pagastmājā, lai piedalītos 
katoļu dievkalpojumos.  Marijas kundze 
ar savu smagā darba pieredzi, ticību un 
gara spēku, kas palīdzējis pārdzīvot sma-
gos dzīves brīžus, mūs patiesi iedvesmo! 
No sirds sveicam Mariju Medni 101. ju-
bilejā! Vēlam veselību un optimismu!

  Monika Griezne

Pērnā gada 12. decembrī atkalredzēšanās 
prieks uzmirdzēja senioru acīs, tiekoties 
Carnikavas Tautas namā “Ozolaine” se-
nioru Ziemassvētku pasākumā. Patei- 
cības par ieguldīto enerģiju, laiku un 
uzņēmību, atbalstot un motivējot se-
nioru biedrību dalībniekus, rūpējoties 
par saliedētu un aktīvu kopienu, pasnie- 
dza Ādažu novada domes priekšsēdētā-
ja Karīna Miķelsone. Šogad pateicības 
vārdi veltīti senioru biedrības “Senči” 
pārstāvēm Dacei Ozoliņai, Dacei Bergai, 
Zinaīdai Savkovai un biedrības “Paeglis” 
aktīvajām kundzēm Gaidai Štrombergai 
un Ivetai Lovniecei. Ar muzikālu svei- 
cienu uzstājās Kaspars Markševics.
Savukārt 20. decembrī seniori sanā-
ca kopā Ādažu Kultūras centrā. Tā bija 
satikšanās, kurā netrūka ne smaidu, ne 
sirsnīgu vārdu, ne kopā būšanas prieka.
Sarīkojuma laikā dalībnieki tika ievesti 
improvizētā stāstā par vecīša cimdiņu – 
vienkāršā, bet ļoti simboliskā pasakā, kas 

kļuva par gaismas nesēju. Caur dzies- 
mām, dejām amatierkolektīvi – Ādažu 
vīru vokālais ansamblis Gunāra Freiden-
felda vadībā, tradīciju kopa “Ābols” Ine-
ses Krūzes vadībā, senioru TDK “Dēka” 
Lienes Gailānes vadībā un līnijdeju kopa 

“Varavīksne” Ivetas Kalniņas vadībā – 
šķēla tumsas vālus, atgādinot, ka pat 
visdrūmākajā laikā siltums, labestība un 
cilvēcība spēj iedegt cerību. Īpašais vie-
sis Ingus Pētersons ar patiesumu un cil-
vēcību atgādināja pieņemšanas un pie-

došanas spēku, kas ir tik nozīmīgs šajā 
laikā, savukārt dzīvības sparu un ziemas 
sastingumu šķēla Ivara Krauča mūzikas 
grupa, svētku dalībniekus izkustinot de-
jās. 

              Laura Dūša, Inese Krūze

Marija Medne atzīmējusi 101. jubileju
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Novada seniori dzīvesprieku guva, kopīgi svinot 
Ziemassvētkus ballēs

Ādažu seniorus priecēja muzikālie un 
amatierkolektīvu priekšnesumi, tajā skaitā 
līnijdeju kopa “Varavīksne”.

Carnikavas seniori kavējās tīkamās sarunās un 
ļāvās deju soļiem.
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Atklāta Koprades māja
13. decembrī savas durvis 
vēra Koprades māja Jūras 
ielā 4, Carnikavā. Ikvienam 
bija iespēja iepazīties 
ar ēkas telpām, baudīt 
muzikālu priekšnesumu, 
kā arī piedalīties radošajās 
darbnīcās. Arī turpmāk 
šeit ir iecerētas vairākas 
kopīgas aktivitātes, 
meistardarbnīcas un citas 
nodarbes, kur savstarpēji 
tikties novadniekiem.

Onkoloģijas pacientu atbalstam 
kopā saziedojām 555 zeķu un 
cimdu pāru
Akcijā “Sasildi sirdi” Ādažu novada 
iedzīvotāji kopīgi saziedoja 469 zeķu un 
86 cimdu pāru. Biedrības “EuropaColon 
Latvija” valdes priekšsēdētājs Uldis 
Vesers, saņemot sarūpētos ziedojumus, 
izteica neviltotu pateicību ikvienam, kurš 
iesaistījās un sniedza savu sirds siltumu. 
Biedrība adījumus nodos onkoloģijas 
pacientiem, kurus pēc pārciestajām 
operācijām skar pastiprināta aukstuma 
sajūta.

PROJEKTI

Eiropas Sociālā fonda Plus projekta* 
ietvaros 2025. gadā Ādažu novadā 
īstenots 321 pasākums, kas iedvesmo-
ja kustēties, rūpēties par sevi un sti-
prināt veselību:
•	 30 nūjošanas nodarbības;
•	 30 funkcionālo treniņu nodarbības;
•	 20 vingrošanas nodarbības 54+;
•	 130 fizisko aktivitāti veicinošas nodar-

bības pirmsskolās (Ādažu pirmsskolas 
izglītības iestādē (PII)  “Strautiņš”, 
Kadagas PII “Mežavēji”, Siguļu PII 
“Piejūra”, Carnikavas PII “Riekstiņš”);

•	 10 veselīga uztura nodarbības Ādažu 
un Carnikavas vidusskolā;

•	 23 psihiskās veselības nodarbības 
Ādažu un Carnikavas vidusskolā;

•	 8 atkarību mazināšanas un profilakses 
nodarbības Ādažu un Carnikavas vi-
dusskolā;

•	 76 seksuālās un reproduktīvās veselī-
bas nodarbības Ādažu un Carnikavas 
vidusskolā;

•	 2 fizisko aktivitāti veicinošas dienas 
nometnes;

•	 1 lekcija garīgās veselības veicināšanai 
pieaugušajiem;

•	 1 veselīga uztura meistarklase.
2026. gadā plānots turpināt gan iesāktās 
aktivitātes, gan īstenot jaunus un nebi-
jušus pasākumus, aicinām sekot līdzi 

informācijai Ādažu novada pašvaldības 
mājaslapā www.adazunovads.lv un so-
ciālo tīklu kontos.
* Eiropas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 

4.1.2.2/1/24/I/012 “Pasākumi vietējās sa-
biedrības veselības veicināšanai un slimību 
profilaksei Ādažu novadā”

Annija Vinogrādova

Dabas parkā “Piejūra”, Garezeru ap-
kārtnē, ir veiksmīgi īstenots projekts*, 
kura ietvaros uzstādīti informatīvie 
stendi un norādes, kas palīdzēs apme-
klētājiem labāk orientēties dabas par-
ka Garezeru biotopu teritorijā.
Projekta mērķis ir mazināt nekontrolē-
tas cilvēku pārvietošanās radīto slodzi 
uz “Natura 2000” teritoriju, samazināt 
augsnes eroziju un veicināt atbildīgu 
uzturēšanos dabā. Jaunā infrastruktūra 
veidota saskaņā ar Dabas aizsardzības 
pārvaldes vadlīnijām, nodrošinot gan 
ainavisku saderību, gan ilgtspējīgu risi- 
nājumu dabas vērtību saglabāšanai.

Projekts īstenots ar Eiropas Jūrlietu, 
zvejniecības un akvakultūras fonda 
(EJZAF) atbalstu sadarbībā ar Ādažu 
novada pašvaldību. Tas sniedz ilgter-
miņa ieguldījumu dabas parka “Pie-
jūra” aizsardzībā, vienlaikus uzlabojot 
rekreācijas iespējas iedzīvotājiem un 
viesiem.
Aicinām apmeklēt Garezeru apkārtni, 
ievērot norādes un baudīt dabu atbildī-
gi! 
* Garezeru apkārtnes biotopu saudzēšana, 
veicinot koncentrētu gājēju plūsmas vadīša-
nu ar mērķi mazināt augsnes degradāciju.

Santa Ruģēna

Ziemassvētku gaidīšanas laikā Ādažu 
pirmsskolas izglītības iestādē “Strautiņš” 
tapa īsts brīnums, ko ar lielu mīlestī-
bu un rūpēm bija sagatavojuši iestādes 
darbinieki – skolotāji, skolotāju palīgi un 
tehniskie darbinieki, kuri ikdienā rūpējas 
par bērnu labsajūtu. Iestādes multihallē 
bija izveidots pasaku mežs, kurā ikviens 
ienācējs varēja sajust svētku burvību. Ne-
skaitāmas lampiņu virtenes un gaismas 
objekti izgaismoja eglītes un krūmus, 
starp kuriem klusi un noslēpumaini 
slēpās meža zvēri. 
Šis maģiskais mežs uz mirkli ļāva aizmirst 
ikdienu un iegrimt pasakā, kur sirds 
kļūst siltāka un smaids – plašāks. Meža 
pļaviņā bērnus, vecākus un skolotājus 
sirsnīgi sagaidīja Rūķu māmiņa ar savām 
meitiņām – Rūķītēm Sūniņu, Čiepiņu, 
Rūcīti, Spārīti un Beciņu. Dziesmas, de-
jas un Rūķu pasaka savija kopā skaistu 
Ziemassvētku stāstu, kurā katrs viesis 
tika aicināts ieklausīties un padomāt par 
to, kas patiesi ir vērtīgs.

Šajā pasaku ceļojumā bērni un pieau-
gušie uzzināja, ka vissvarīgākās dāvanas 
nav tās, ko var ietīt papīrā un kas ar laiku 
zaudē savu spožumu. Patiesās dāvanas ir 
tās, kuras katrs nesam sev līdzi ikdienā – 
prieks, dāsnums, čaklums, mīlestība un 
labestība. Tās ir vērtības, kas vieno, stip- 
rina un dara pasauli gaišāku.
Skaisto veikumu pamanīja un novērtēja 
arī Latvijas Televīzija, kas savā raidījumā 
“Rīta Panorāma” veltīja sirsnīgu sižetu 
pirmsskolas neierastajiem rotājumiem. 
No sirds pateicamies Ādažu PII “Strau-
tiņš” metodiķei Agnei Tauterei par ideju, 
vadītājas vietniecei Evitai Kronbergai un 
sporta skolotājai Diānai Taubei par lie-
lisku 20 darbinieku komandas vadību, 
kā arī katram darbiniekam, kurš ar savu 
personīgo ieguldījumu radīja brīnumu! 
Jūs dāvājāt bērniem un vecākiem ne tikai 
skaistu notikumu, bet arī sajūtu, ka Zie-
massvētki patiesi dzīvo cilvēku sirdīs.

    Linda Cintiņa

Aizvadīts veselību veicinošs gads Ādažu novadā!

Garezeru apkārtnē, dabas parkā “Piejūra”, 
īstenots vides aizsardzības projekts 

Pasaku mežs apbūra ikvienu, pat ārpus novada 
robežām

Funkcionālo nodarbību treniņš Ādažu stadionā. Nūjošanas nodarbību treniņš Carnikavā.
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NOVADSIZGLĪTĪBA, SPORTS

“Reval Cup 2025” Ādažu novada komandām 
uzvaras!
Starptautiskajā jauniešu futbola turnīrā “Reval Cup 2025” 
spoži sevi apliecināja Ādažu novada komandas. 2014. gadā 
dzimušie puiši (foto – pa kreisi) izcīnīja uzvaru savā vecuma 
grupā. Komanda demonstrēja gan tehnisku meistarību, gan 
komandas garu, kas ļāva pārspēt spēcīgus pretiniekus no 
Baltijas un citām valstīm. 
Tāpat ar lielisku sniegumu turnīrā triumfēja arī 2015. 
gadā dzimušie futbolisti (foto – pa labi). Viņu neatlaidība, 
taktiskā disciplīna un prieks par spēli kļuva par galvenajiem 
faktoriem ceļā uz uzvaru. Šis panākums apliecina, ka 
Latvijas jaunie sportisti turpina tradīciju būt konkurētspējīgi 
starptautiskā arēnā un iedvesmo nākamos talantus.

Jaunā Izglītības un jaunatnes nodaļas vadītāja – 
Vija Tomiņa
Kopš 22. oktobra Ādažu novada 
Centrālās pārvaldes Izglītības un 
jaunatnes nodaļu vada Vija Tomiņa – 
speciāliste ar vairāk nekā 30 gadu 
pieredzi izglītības jomā, tostarp peda-
goģijā un izglītības vadībā. 
Ilgus gadus Tomiņa strādājusi Rīgas ra-
jona Izglītības un kultūras pārvaldē kā 
galvenā speciāliste metodiķe pirmssko-
las izglītības jautājumos, vēlāk – Pierīgas 
Izglītības, kultūras un sporta pārvaldē kā 
galvenā speciāliste izglītības jomā. Kopš 
2021. gada Tomiņa strādāja kaimiņu 
novadā – Ropažu Izglītības, jaunatnes 
lietu, kultūras un sporta departamenta 
direktora vietnieces amatā. 
Sadarbība – atslēgas vārds 
kopīgo mērķu sasniegšanai
Tomiņa uzsver, ka viņas darbā atslē-
gas vārds ir “sadarbība” – lai sasniegtu 
mērķus, bez tās nevar. Kā ilgtermiņa 
mērķus Tomiņa norāda vairākas lietas. 
Piemēram, lai visi, kas vēlas, varētu ap-
gūt kvalitatīvu izglītību mūsu novada 
skolās un pirmsskolas izglītības iestādēs, 
bet pēc mācību laika būtu pietiekami 

daudzveidīgs interešu izglītības piedāvā-
jums. Sākot ar pagājušo mācību gadu, 
Ādažu novadā vidējo izglītību iespē-
jams iegūt  trīs vidusskolās. Izglītības 
un jaunatnes nodaļas vadītāja uzsver, 
ka bez pašvaldības vidusskolām svarīga 
loma novada izglītības ekosistēmā ir arī 
privātajai vidusskolai – Ādažu Brīvajai 
Valdorfa skolai. 

“Ādažu novads ir viens no retajiem, kurā 
aug gan iedzīvotāju, gan bērnu skaits, 
kas vienlaikus ir prieks un izaicinā-
jums. Mums ir piepildītas skolas, klasēs 
ir daudz bērnu, kas rada izaicinājumus 
arī skolotājiem, kuri ar viņiem strādā,” 
norāda Tomiņa. “Valsts izpratnē mums 
ir sakārtots skolu tīkls, bet ir citas pro- 
blēmas – jādomā, kā varam uzņemt 
bērnus ar speciālajām vajadzībām savās 
skolās, ņemot vērā, ka mums ir lielas 
klases un ir grūti atrast vietu skolā, kur 
katrs skolēns jutīsies komfortabli.” 
“Mūsu skolām ir jauni, perspektīvi un 
uz attīstību vērsti direktori. Tieši di-
rektors ir atslēgas vārds visām labajām 
pārmaiņām skolas vidē, tāpēc priecā-
jos, ka mums ir spēcīgi izglītības iestāžu 
vadītāji,” uzsver Tomiņa, norādot uz 
pozitīvo, kas izkristalizējies sarunās ar 
skolu direktoriem, pirmsskolas iestāžu 
vadītājiem, profesionālās ievirzes skolu 
vadību. Novads var lepoties arī ar ļoti 
labiem skolotājiem, tāpēc jādomā, kā 
pateikt un parādīt, ka šie skolotāji mums 
ir svarīgi, kā viņus motivēt, iespējams, 

svinīgi viņus sveicot ne tikai valsts svēt-
ku svinīgajā sarīkojumā, bet tieši viņiem 
veltītā īpašā pasākumā – Skolotāju di- 
enā.
Ādažniece jau vairāk nekā 15 
gadu
Lai gan profesionālie izaicinājumi jauna-
jai Izglītības un jaunatnes sporta nodaļas 
vadītājai bijuši ārpus mūsu novada 
robežām, Viju Tomiņu droši var saukt 
par mūsu novadnieci – Ādažu novadā 
viņa dzīvo jau kopš 2009. gada, kad kopā 
ar vīru nolēma nomainīt galvaspilsētas 
kņadu pret klusāku un ūdenstilpēm 
bagātu vidi. 
“Man ļoti patīk dzīvot Ādažos. Šeit ir 
klusi, bet vienlaikus esam tuvu Rīgai. Šis 
ir zaļš novads ar daudzām ūdenstilpēm, 
bet man ļoti patīk peldēties – gada sil- 
tajā periodā katru rītu dodos peldēt uz 
blakus esošo ezeru. Regulāri arī nūjoju. 
Man ļoti patīk, ka apkārt man ir ziedi – 
gan audzēt un rūpēties par tiem, gan 
priecāties par jebkuru pļavas ziedu un 
ziedu vāzē,” piebilst Tomiņa.

Jānis Pārums

Vērtīga Eiropas kolēģu pieredze gūta 
pirmsskolas apmācību seminārā

Ādažu vidusskolas Eiropas Parlamenta vēstnieku 
skolai un Eiropas klubam “Mazie eiropieši” 2025. gadā 
neaizmirstami notikumi ārpus Latvijas robežām

Ādažu pirmsskolas izglītības iestādes 
“Strautiņš” pirmsskolas skolotāja Aiva 
Rozentāle piedalījās starptautiskajā 
“eTwinning” seminārā “Basic Skills Pre-
school with eTwinning Projects”. 
Semināra laikā gūta izpratne par pamat-
prasmju attīstīšanu pirmsskolā, izman-

tojot “eTwinning” projektu iespējas. 
Aplūkotas efektīvas mācību metodes, 
digitālie rīki un sadarbības formas, 
kas veicina bērnu radošumu, kritisko 
domāšanu un iesaisti. 
Skolotāja jauniegūtās zināšanas jau 
sākusi īstenot, organizējot radošas ak-

tivitātes pamatprasmju stiprināšanai un 
daloties pieredzē ar kolēģiem. 
Organizētas aktivitātes bērniem, kas 
veicina pamatprasmes matemātikas 
jomā un digitālās pratības, vienojot ra-
došumu, spēli un sadarbību.

Aiva Rozentāle

2025. gads Ādažu vidusskolas Eiropas 
Parlamenta vēstnieku skolai (EPVS) 
un Eiropas klubam “Mazie eiropieši” ir 
bijis īpaši aktīvs un notikumiem pilns. 
Gada laikā īstenotas vairākas nozīmīgas 
iniciatīvas, kas kluba dalībniekiem ļāva 
paplašināt redzesloku un deva iespēju 
praktiski iesaistīties dažādās aktivitātēs 
gan Latvijā, gan ārpus tās robežām. 
Iegūtā pieredze vietējos pasākumos un 
Eiropas mēroga braucienos veicinā-
ja pilsonisko līdzdalību, sadarbību un 
izpratni par Eiropas Savienības pro-
cesiem. Klubisti izstrādāja EPVS radošo 
uzdevumu – savu politiskās idejas kon-
cepciju. 
Eiropas klubs “Mazie eiropieši” ir aktīvi 
veidojuši dažādus pasākumus skolā, lai 
skolas ikdienu padarītu piepildītāku un 
pozitīvāku. Līdzīgi kā citus gadus, arī 
šogad neizpalika skolā iemīļotais talan-
tu šovs “E-faktors”, kurā skolēniem bija 
iespēja parādīt savu ilgi slēpto talantu 
vai vienkārši izklaidēt un iepriecināt 
skolas biedrus. Tāpat arī 2025. gadā 
eiropieši rīkoja dažādus tematiskos 
pasākumus Eiropas nedēļas ietvaros. 
Viens no spilgtākajiem notikumiem 
Eiropas nedēļas ietvaros bija “Muzikā-
lie eiropieši”, kur skolēniem bija iespēja 

iejusties citu Eiropas Savienības valstu 
tēlā, izpildot kādu populāru dziesmu no 
konkrētās valsts, tādā veidā aktualizējot 
dažādas ES vērtības. Aizvadītajā gadā ar 
prieku un saviļņojumu pie mums skolā 
sagaidījām skolas absolventus un kluba 
bijušos dalībniekus – Dominiku Jar-
makoviču, Artūru Zaķi, Niklāvu Grasi, 
Armandu Ļitvinovu un Anniju Tīnu 
Kukuku (Vultura). Neformālā gaisotnē 
iepazinām kluba absolventu karjeras 
pasaules un uzzinājām daudz jauna 
gan politiskajā lauciņā, gan arī radoša-
jā sfērā.  Tomēr 2025. gada visspilgtākie 
mirkļi bijuši ārpus Latvijas robežām. 
Gads iesākās ar neaizmirstamām at-
miņām, kuras tika gūtas Eiropas Parla-
mentā, Strasbūrā. Vēstnieki piedalījās 
“Euroscola” projektā un guva ieskatu 
Eiropas Parlamenta darbā, lēmumu 
pieņemšanas procesā, un ieguva noderī-
gas zināšanas par dezinformāciju, kā arī 
paši varēja izjust, kā ir būt Eiropas Par-
lamenta deputātam. Vēstniekiem bija 
unikāla iespēja viesoties arī Briselē, kur 
tikās ar Eiropas Parlamenta deputātu 
Robertu Zīli. Starptautisko pieredzi pa-
pildināja arī “Erasmus+” brauciens uz 
Vāciju.  Gadu noslēdzām tikpat aktīvi, kā 
to iesākām. Skolā ieviesām vēl nebijušu 

jaunumu – Ādažu vidusskolas avīzi, tā 
nodrošinot informācijas pieejamību par 
skolas dzīvi, ārpusskolas pulciņiem un 
aktuālajiem jaunumiem gan skolēniem, 
gan skolotājiem un skolas darbinie- 
kiem. Gada pēdējās dienas izmantojām, 
lai viesotos Latvijas Republikas Saeimā 
un Francijas vēstniecībā, kur bija lieliska 
iespēja vērot un paplašināt zināšanas par 
valsts un starptautisko institūciju darbu. 

2026. gadā Ādažu vidusskolas vēstnieku 
skola un Eiropas klubs “Mazie eiropieši” 
apņemas turpināt jauniešu līdzdalības 
veicināšanu un izpratni par Eiropas 
Savienības procesiem un mērķtiecīgi 
turpināt savu izaugsmes ceļu. Būsim 
vieta, kur idejas kļūst par darbiem un 
sapņi par realitāti!
Ādažu vidusskolas EPVS vēstnieki un

Eiropas klubs “Mazie eiropieši”

Ādažu pirmsskolas izglītības 
iestādes “Strautiņš” pirmsskolas 
skolotāja Aiva Rozentāle guvusi 
starptautisku pieredzi “eTwining” 
seminārā. 
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par Eiropas Savienības procesiem visa gada garumā.
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Zdors – Latvijas čempions 
paukošanā ar floreti junioriem
Decembrī Latvijas Ziemas 
čempionātā par Latvijas čempionu 
paukošanā ar floreti junioriem kļuva 
ādažnieks Markuss Zdors, bet viņa 
vienaudzis Vladislavs Sviridenkovs 
izcīnīja bronzas medaļu. Abi 
ādažnieki veiksmīgi pārvarēja 
turnīra pirmās kārtas, savstarpējā 
cīņā satiekoties pusfinālā, kurā ar 
15-7 pārāks izrādījās Zdors. Finālcīņā 
Markuss Zdors ar 15-9 pārspēja 
Jēkabu Ozoliņu.

Ziemas kausā zolītē uzvar Māris 
Sindrūns
Decembrī Koprades mājā, Carnikavā, 
trijos posmos norisinājās Ādažu 
novada Ziemas kauss zolītē. Par turnīra 
uzvarētāju kļuva Māris Sindrūns, otro 
un trešo vietu izcīnīja, attiecīgi, Gatis 
Pudists un Vilnis Romanovskis, bet 
labāko sešniekā iekļuva arī  Andris 
Iesalnieks, Georgs Atvars un Mārtiņš 
Iesalnieks. Individuālos apbalvojumus 
kā "Labākais zolmanis" un "Labākā 
zolmane" saņēma Juris Kūla un 
Sandra Jaundžeikare.

Ādažos ir noslēgušies Skolas ielas pār-
būves darbi posmā no Skolas ielas līdz 
Ziedu ielai. Projekts īstenots atbilstoši 
apstiprinātajam grafikam un paredzēta-
jam tehniskajam risinājumam, no-
drošinot ilgtspējīgu un kvalitatīvu ielas 
infrastruktūras uzlabojumu dzīvojamajā 
teritorijā.
Pārbūves ietvaros atjaunots 168 metrus 
garš ielas posms, izbūvējot cieto segumu 
no bruģakmens, kā arī ierīkots ātrum-
valnis satiksmes mierināšanai. Izvēlētie 
risinājumi balstīti uz praksē pārbaudī- 
tiem principiem, kas nodrošina gan 
seguma ilgmūžību, gan satiksmes drošī-
bas paaugstināšanu.
Būvdarbus veica SIA “Ceļinieks 01”. 
Līguma kopējā cena – 159 872 eiro bez 
PVN, kas ietver projektēšanu, autoruz-
raudzību un būvdarbu izbūvi. 

Publiskais dalīti vākto atkritumu punkts 
Mežgarciema ielā 36, Garciemā, ir 
likvidēts, pamatojoties uz iedzīvotāju 
lūgumu.
Gaujas ciemā, Serģu un Viršu ielu kru-
stojumā, ir izveidots jauns publiskais 
dalīti vākto atkritumu punkts – stikla un 

vieglā iepakojuma atkritumu šķirošanai.
Atkritumus blakus konteineriem ir aiz- 
liegts novietot, lai neradītu vides pie-
gružojumu. 
Ja būs novērojama vides piesārņošana, 
tad šis punkts tiks likvidēts.

Carnikavas komunālserviss

Ziedu ielas posmā no Rīgas ielas līdz 
Smilšu ielai ieviests samazināts atļautais 
braukšanas ātrums. Maksimālais atļau-
tais braukšanas ātrums Ziedu ielā ir 30 
km/h. Lēmums pieņemts, izvērtējot sa-
tiksmes plūsmas intensitāti, ielas funk-
cionālo nozīmi un iedzīvotāju ikdienas 
pārvietošanās paradumus. Minētais 
ielas posms ikdienā tiek aktīvi izmantots 
gan gājēju, gan velobraucēju kustībai, 
tostarp ģimenēm ar bērniem, tāpēc 
drošības aspekts šeit ir izšķirošs.
Aicinām autovadītājus ievērot noteikto 
ātruma ierobežojumu un izturēties at-
bildīgi pret citiem satiksmes dalībnie- 
kiem. 

Satiksmes intensitātes un braukšanas 
ātruma mērījumi vairākās Ādažu nova-
da apdzīvotās vietās skaidri apliecina 
noturīgu tendenci – ievērojama daļa 
autovadītāju ikdienas satiksmē neievēro 
noteiktos braukšanas ātruma ierobežo-
jumus. Šāda rīcība palielina riskus gan 
pašiem transportlīdzekļu vadītājiem, 
gan citiem satiksmes dalībniekiem.
Mērījumi veikti vairākās ielās ar dzīvo-
jamo apbūvi un aktīvu vietējo satiksmi:
•	 Mežrožu ielā, Carnikavā;
•	 Dzirnupes ielā, Siguļos;
•	 Draudzības ielā, Ādažos;
•	 Baltezera ielā un Alderu ielā, Balt- 

ezerā.
Iegūtie dati parāda, ka ātruma 
pārsniegšana nav atsevišķi gadījumi, bet 
gan sistēmiska problēma, kas prasa kon-
sekventu attieksmi gan no institūcijām, 
gan no pašiem iedzīvotājiem.
Jāuzsver, ka braukšanas ātruma ie- 

robežojumi nav formāla prasība. Tie 
tiek noteikti, balstoties uz satiksmes 
drošības izvērtējumu, ielas funkciju un 

apkārtējo apbūvi, ar mērķi aizsargāt gā-
jējus, velobraucējus un citus satiksmes 
dalībniekus. Samazināts braukšanas 

ātrums būtiski mazina ceļu satiksmes 
negadījumu iespējamību, cietušo skaitu 
un traumu smagumu.
Pašvaldība jau īsteno un turpinās ieviest 
satiksmes mierināšanas risinājumus  – 
ātrumvalņus, ceļa zīmes, brauktuves 
sašaurinājumus un citus infrastruktūras 
elementus. Vienlaikus jāatzīst, ka šādi 
risinājumi nav piemērojami visās ielās 
un situācijās. Kontroles funkcija un 
tās pastiprināšana ir Valsts policijas un 
Pašvaldības policijas kompetencē.
Aicinām ikvienu iedzīvotāju sākt ar per-
sonīgu atbildību – ievērot noteikumus 
savos ikdienas maršrutos, pie savām 
mājām un vietās, kur pārvietojas bērni, 
seniori un kaimiņi. Droša satiksme nav 
kampaņa vai īstermiņa pasākums – tā ir 
ilgtermiņa attieksme, kas balstās uz sa- 
prātīgu rīcību un principiem, kuri vien-
mēr ir bijuši un paliek spēkā.

   Carnikavas komunālserviss

Atkritumu apsaimniekotāja SIA “Eco 
Baltia vide” klientu mobilajā aplikāci-
jā šobrīd notiek pāreja no līdzšinējās 
lietotnes “Eco Baltia” uz jaunu aplikāci-
ju, kas jau ir pieejama klientiem un 
ielādējama no klientu portāla interneta 
pārlūka: mana.ecobaltiavide.lv.  Līdz 
šim esošā lietotne “Eco Baltia” tuvākajā 
laikā tiks slēgta.
Kā lejupielādēt lietotni mobilajā 
ierīcē?
•	 Atveriet telefonā interneta pārlūku 

(iOS – “Safari”, “Android” – “Google”).
•	 Ierakstiet mana.ecobaltiavide.lv.
IOS versijā spiediet lejupielādes ikonu.
•	 Tad – “Add to Home Screen”.
•	 Gatavs – lietotne ir uz ekrāna!
“Android” versijā spiediet trīspunkti.
•	 Tad – “Pievienot sākuma ekrānam”.
•	 Gatavs – lietotne ir uz ekrāna!

SIA “Eco Baltia vide”

Pabeigta Skolas ielas 
pārbūve 

Aicinām atkritumus 
šķirot atbildīgi!

Ziedu ielā, Carnikavā, 
noteikts atļautais 
braukšanas ātrums – 
30 km/h

Aicinām ievērot atļauto braukšanas ātrumu 
Ādažu novada ielās!

 “Eco Baltia vide” 
klientiem jauna mobilā 
aplikācija

Automašīnu braukšanas ātruma ievērošanas mērījumi Ādažu 
novada ielās ar dzīvojamo apbūvi un aktīvu vietējo satiksmi, 
2025. gads.
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Ā D A Ž U 
NOVADSNOVADĀ

2025. gada notikumi Ādažu novada dzīvē

	❙ Gada sākumā pirmajās kopsapulcēs tikās 
Iedzīvotāju padomes.

	❙ Kaspars un Vita Ulsti, attīrot 
Vējupes ledu no sniega, 
izveidoja iespaidīga izmēra kaķa 
tēlu no oskarotās multfilmas 
"Straume".

	❙ Organizētas 19 tikšanās ar Ādažu 
novada iedzīvotājiem, lai kopīgi 
veidotu visu Ādažu novada 
ciemu attīstības plānus.

	❙ Aktualizēta “Ādažu novada ilgtspējīgas attīstības stratēģija (2013. – 2037.)”, tai skaitā 
organizētas iedzīvotāju un jauniešu aptaujas, diskusiju grupas un bērnu zīmējumu 
konkurss.

	❙ Norit vērienīgi infrastruktūras 
būvdarbi – top veloceliņš Rīga – 
Carnikava un mobilitātes punkts 
pie Carnikavas stacijas.

	❙ Pēc Pašvaldību vēlēšanām jaunā sasaukuma 
dome uzsāka darbu 27. jūnija sēdē, kurā 
līdzšinējā Ādažu novada domes priekšsēdētāja 
Karīna Miķelsone atkārtoti ievēlēta amatā.

	❙ Pieņemts Līdzdalības budžets, 
ar kura finansējumu iedzīvotāji 
var īstenot savas ieceres.

	❙ Uzsākta jaunas pirmsskolas izglītības 
iestādes būvniecība Podniekos.

	❙ Veikti Ādažu vidusskolas energoefektivitātes 
paaugstināšanas darbi, nosiltinot A korpusu un 
ēkas fasādi, nomainot radiatorus, kā arī atjaunojot 
centrālās kāpnes un observatorijas torni.

	❙ Carnikavā atvērts jauns tirdzniecības centrs 
"Mandarīns".
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	❙ Izstrādāts būvprojekts labiekārtotai zaļajai zonai Ādažu centrā, 
Gaujas ielā 31.

	❙ Uzsākti tilta pār Dzirnupi pārbūves darbi, kas turpināsies 
līdz 2026. gada jūnijam. 

	❙ Veikta virkne infrastruktūras labiekārtošanas darbu – pārbūvēta Ķiršu iela Ādažos (posmā no Attekas ielas līdz Rīgas 
gatvei), Skolas iela (posmā no Skolas ielas līdz Ziedu ielai), izbūvēta apgaismota gājēju pāreja un gājēju ietve Kadagas ceļā 
pretim Austrumu ielai, atjaunots segums Ādažu pilsētas ielās – Depo ielā, Bērzu ielā, Pļavu ielā, kā arī Āpšu ielā, Torņu ielā – 
Garciemā, Jūras ielā – Carnikavā; jauns apgaismojums izbūvēts Rūpnieku ielā, Carnikavā, Attekas ielā, Ādažos, un Skautu ielā, 
Gaujā.

	❙ Uzstādītas jaunas rotaļu iekārtas rotaļu laukumos: Gaujā, Garciemā 
(Jaunajā ielā), Līgo laukumā un Carnikavas pirmsskolas izglītības 
iestādē "Riekstiņš".	❙ Tautas namam “Ozolaine” atjaunota fasāde un jumts.

Ķiršu iela Skolas iela Bērzu iela

Pļavu iela

Depo iela

Rūpnieku iela Skautu iela Attekas iela

Kadagas ceļa pāreja Jūras iela

Āpšu  iela Torņu iela
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	❙ Ojāra Vācieša literāro prēmiju dzejā 
saņēma Artis Ostups par dzejoļu 
krājumu “Patiesība”.

	❙ Skaļi, aizrautīgi un iespaidīgi svinēti Gaujas svētki, Nēģu svētki un Ādažu lidlauka svētki.

	❙ Ar “Savīšanās ceļu” sākās Ādažu novada bērnu un jauniešu dalība XIII Latvijas Skolu jaunatnes dziesmu un deju svētkos.

	❙ Tikšanās ar divkārtējo olimpisko čempionu 
BMX riteņbraukšanā Māri Štrombergu, kurš 
dalījās ar savu pieredzi un meistarklasē 
iedvesmoja jaunos BMX sportistus.

	❙ Latvijas Reģionālās Basketbola līgas 
turnīrā atgriezušies mūsu basketbolisti 
BK “Ādaži/Daily”. 

	❙ Ādažu Bērnu un jaunatnes sporta skola svinēja 15. gadadienu.

	❙ Valsts prezidents Edgars Rinkēvičs 
iepazinās ar Carnikavas vidusskolu.

	❙ Šāvēja Līva Krūmiņa kļuva par 
Eiropas čempioni šaušanā U-18 
grupā. 

	❙ Veselības veicināšanai īstenots 321 pasākums.

	❙ Ādažu vidusskolas sporta zālē 
ieklāts jauns, moderns un sporta 
spēļu standartiem atbilstošs 
grīdas segums.
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	❙ Organizēti vairāki konkursi: 
•	 “Jauno uzņēmēju konkurss”;
•	 Sakoptas vides konkurss;
•	 Jauniešu iniciatīvu projektu konkurss;
•	 Fotokonkurss “Mans Ādažu novads”;
•	 Konkurss “Sabiedrība ar dvēseli”, kurā īstenoti 22 lieliski projekti, labiekārtojot 

teritoriju, radot tehniskos līdzekļus izglītojošām, kultūras, sporta un sociālajām 
norisēm, kā arī veikti ēku un iekštelpu remonti;

•	  “Ziemassvētku noformējums”.
	❙ Godināti novada cilvēki, tituls “Goda  
novadnieks 2025” – Ievai Rozei.

	❙ Svinīgi atklāta Koprades māja Carnikavā.

	❙ Ar jautru pikniku “Dzīvo sapņu dārzs” 
atzīmēja savas pastāvēšanas 10 gadu 
jubileju. 

	❙ Kopā ar Valsts prezidentu Edgaru Rinkēviču Ādažu 
vidusskolā viesojās Viņa Majestāte Dānijas karalis 
Frederiks un Viņas Majestāte Dānijas karaliene Mērija.

	❙ Uzsākta “Kinetics Nail Systems” ražotnes celtniecība, 
dzeramā ūdens ražotājs "Culligan" atklāja jaunu 
ražošanas un fasēšanas līniju savā ražotnē Ādažos.

	❙ Ādažniece Linda Mocebekere 
saņēmusi apbalvojumu "Latvijas 
Lepnums 2025" nominācijā 
"Vairāk nekā prasa pienākums". 
Jau vairāk nekā 10 gadu Linda 
brīvprātīgi organizē labdarības 
akciju “Laimes eņģeļi”. 

	❙ Maestro Raimonds Pauls 
saņēma Triju Zvaigžņu ordeņa 
augstāko – pirmo šķiru.

	❙ Atklāts ilgi gaidītais Bērnu un 
jauniešu centrs Ādažos.

	❙ Carnikavas pirmsskolas izglītības iestāde “Riekstiņš” atzīmēja 45 
gadu jubileju.

Visi raksta foto no Ādažu novada pašvaldības arhīva
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Dāvāt uzmanību un sirdssiltumu – novadnieces un 
“Latvijas lepnuma” Lindas Mocebekeres aicinājums

Jau pirmajā reizē – milzīga 
atsaucība
Pirmoreiz akcija “Laimes eņģeli” notiku-
si 2014. gadā, kad ādažniece sajutusi vēl-
mi palīdzēt citiem cilvēkiem. “Es nevaru 
to izskaidrot, bet vienkārši kādā brīdī 
sajutu impulsu – sagribējās palīdzēt tieši 
vientuļajiem senioriem. 
Sāku internetā meklēt informāciju, var-
būt kāds jau to dara, taču neko neatra-
du. Nolēmu, ka pati varu to organizēt. 
Atradu pansionātu Rīgā, publicēju ziņu 
“Facebook”. Biju izdomājusi – ja neviens 
neatsauksies, pati visu sapirkšu un aiz-
vedīšu ar autobusu un vilcienu, jo tobrīd 
autovadītājas tiesību man nebija. Taču at-
saucība bija milzīga, tas mani pārsteidza,” 
atklāj Linda Mocebekere. 
Pārsteigums 
psihoneiroloģiskajā 
pansionātā
Šo vairāk nekā 10 gadu laikā Linda 
piedzīvojusi arī vairākus pārsteidzošus 
atgadījumus. Kā vienu no tiem viņa at-
ceras notikumu psihoneiroloģiskajā pan-
sionātā, kur viesojusies. “Tur bija cilvēki 
ar ļoti lieliem garīga rakstura traucēju- 
miem. Pēc koncerta es iegāju katrā 
palātā. Dodoties prom, mani pasauca 
kāda omīte, kura nerunāja, taču ar žesti-
em norādīja, ka viņai radio nepieciešams 
uzstādīt pareizo frekvenci. Pēc tam, kad 
biju to izdarījusi, viņa pateica paldies 
un nosauca manu kristāmo vārdu, kuru 
neviens nezina. Centos iebilst, ka mani 
sauc Linda, bet viņa vēlreiz nosauca 
kristāmo vārdu. Tas bija ļoti savādi.
Pēc tam sociālā darbiniece man jautāja, 
kur es biju. Pastāstīju, ka mani pasauca 
kāda sieviete, es viņai palīdzēju, un viņa 
man pateica paldies. Sociālā darbiniece 
bija pārsteigta, sakot: “Linda, viņa nerunā 
jau gadiem.” Kā nerunā? Es taču dzirdē-
ju, kā viņa man pateicās,” iespējams, vie- 
nu no pārsteidzošākajiem atgadījumiem 
atklāj Linda.
Neskatoties uz sabiedrības stereotipiem 
par šo sabiedrības grupu, Lindai patiku-
si arī viesošanās bezpajumtnieku nakts 
patversmē “Gaiziņš”. “Uzskatu, ka mēs 
visi esam cilvēki, katram var būt krī- 
zes situācijas dzīvē. Katram ir savs stāsts, 
kāpēc viņš nokļuvis patversmē. Aprunā-
jos arī ar kādu vīrieti, kurš atklāja, ka 
viņam reiz viss ir bijis – uzņēmējdarbība, 
sieva, bērns. Taču bizness sabrucis, sie-
va aizgājusi, un tā viņš arī nonācis šeit. 
Tas liek apzināties, ka varbūt mēs dzīvē 
reizēm nenovērtējam to, kas mums ir – 
domājam, ka tā tas būs vienmēr. Vajag 
novērtēt to, kas mums dots, nezaudējot 
cilvēcību. Mēs nekad nevaram zināt, kur 
paši būsim pēc 50 gadiem – varbūt pan-
sionātā un priecāsimies, ka kāds mums 
atved piparkūkas,” uzsver ādažniece.
“Latvijas lepnums” – 
apliecinājums, ka jāturpina
Pēdējos gados Lindas aktīvā darbība 
“Laimes eņģeļos” bija nedaudz apsīku-
si, kas saistāma ar pārmaiņām perso- 
niskajā dzīvē – meitas piedzimšanu un 
tēva došanos mūžībā. Tādējādi pēdējos 
četrus gadus viņa palīdzējusi senioriem, 
taču klusām un bez publicitātes, bet ap-
balvojums licis atkal aktivizēties. Pērnā 
gada nogalē Linda bijusi pansionātos 
Inčukalnā, Mālpilī un Ādažos (privāta-
jā pansionātā “Sirds osta”), kā arī pan-
sionātā un bērnu namā Latgalē. Savukārt 
šo gadu Linda iesākusi, ar labdarības ak-
ciju “Laimes eņģeļi” un svētku koncertu 
viesojoties pie 185 sirsniņām Daugavpils 
sociālās aprūpes centrā, kā arī nododot 
dāvaniņas bērniem no Daugavpils 
daudzfunkcionālā sociālo pakalpojumu 

centra “Priedīte” un Daugavpils krīzes 
centra.
“Godīgi sakot, kad man pateica, ka esmu 
izvirzīta “Latvijas lepnumam”, es gribē-
ju atteikties. Mums Latvijā ir ļoti daudz 
cilvēku, kuri patiešām dara lielas lietas 
un būtu pelnījuši šo apbalvojumu,” saka 
Linda, uzsverot, ka nejūtas pelnījusi bal-
vu, taču vienlaikus novērtē atzinību. “Tas 
man ir apliecinājums, ka es visu daru pa-
reizi. Paldies tiem cilvēkiem, kas iesaistās 
un palīdz. Akcija apvieno cilvēkus, neat-
karīgi no viņu nacionalitātes. Tie, kas 
grib darīt labu, tie arī dara. Bet ar lab-
darību noteikti nenodarbojas tāpēc, lai 
kāds pateiktu paldies.”
“Lai gan apbalvojums ir piešķirts man un 
balva ir pie manis, tā patiesībā ir ikvie-
nam, kas piedalījās un piedalās “Laimes 
eņģeļos”,” uzsver Linda. “Vienlaikus balva 
ir stimuls, ka iesāktais ir jāturpina.” 
Aizkustina arī citu laureātu 
stāsti
Ādažniece norāda, ka nav zinājusi, kas 
pasniegs viņai balvu, lai arī iepriekš 
viņa tika izjautāta par to, kas viņai patīk. 
Kopīgajās brokastīs ar žūriju tās pārstāvji 
pat centušies radīt maldīgu iespaidu par 
iespējamo balvas pasniedzēju, tāpēc Lin-
da kādu brīdi aizdomājusies, ka tā, iespē-
jams, būs viņas pirmā skolotāja vai klases 
audzinātāja vidusskolā. 
Runājot par “Latvijas lepnuma” ceremo-
niju, Linda atzīst, ka tas bija emocionāls 
notikums. “Negaidīju, ka sākšu raudāt, 
bet, godīgi sakot, biju jau noraudājusies, 
vēl pirms pati uznācu uz skatuves, – par 
pārējiem laureātiem. Viens ir tas, ko cil-
vēki redz televīzijā, pavisam kas cits – 
būt uz vietas, izjust klātienes atmosfēru. 
Pirmoreiz redzēju arī man veltīto video 
sižetu, un tas, protams, aizkustināja.”
Zīmīgi, ka balvu “Latvijas lepnums” 
saņēma arī Ainārs un Linda Eidoni, kuri 
savu profesionālo dzīvi veltījuši bērniem 
ar īpašām vajadzībām. Ainārs, kurš ir arī 
sertificēts Dr. Klauns, savulaik uzstājies 
arī Lindas organizētajā pasākumā, tāpēc 
Linda bijusi pārsteigta un sajūsmināta 
par to, ka arī viņš ir starp laureātiem. 
No šī gada laureātiem Linda izceļ arī 
Viju un Oskaru Nilles, kuri izaudzinā-
juši septiņus savus bērnus, bet vēl ap 70 
vismaz uz laiku uzņēmuši savās mājās kā 
audžuģimene.

Senioru vēlmes ir pieticīgas, 
bet prieks – milzīgs
Informāciju par plānoto vizīti uz kādu no 
pansionātiem Linda publicē savā “Face-
book” lapā, norādot katru tā iemītnieku 
un viņa vēlmes, ja tādas izteiktas. Dāva-
nas senioriem tiek sagādātas ne tikai no 
Latvijas, bet arī Igaunijas, Norvēģijas, 
Spānijas un citām valstīm. Ar īpašām 
domām Linda atceras kādu Austrālijas 
latvieti, kura sagādājusi radioaparātus 
neredzīgo pansionātam – katrā istabiņā 
pa vienam. 
Visbiežāk senioru vēlmes ir pavisam vien- 
kāršas – kāds vēlas siltas zeķes, cits ka- 

fiju, vēl kāds – pledu, saldumus, mīkstas 
čības, sejas krēmu, rokdarbu komplek-
tu vai kalendāru. Starp neparastākajām 
dāvanām Linda piemin kažoku (kāda 
ģimene uzskatījusi, ka kādai seniorei tas 
noteikti noderēs), marinētus gurķīšus un 
akordeonu. 
“Viena no jaukākajām lietām ir tā, ka 
cilvēki iedvesmojas no mana un citiem 
labdarības projektiem, vēloties veidot arī 
paši savus,” norāda Linda, piebilstot, ka 
“laba nekad nevar būt par daudz, jo, lai 
kā mēs gribētu, pilnīgi visiem cilvēkiem 
diemžēl nevarēsim palīdzēt”. 
Linda atzīst, ka viņai ir īpašs prieks arī 
par Ādažu vidusskolas iesaisti viņas pro-
jektos. “Iepriekš Ādažu vidusskola izcepa 
ap 400 piparkūku, šogad arī vāca dāvanas 
un saldumu paciņas. Paldies Milancejas 
un Dumpes kundzēm par to, ka viņas 
māca bērniem palīdzēt citiem un dalīties 
ar savu sirds siltumu. Man ir liels lep-
nums, ka vieta, kur arī es savulaik mācī-
jos, atbalsta šo akciju.”
Lai gan primāri Linda palīdz senioru 
namiem, vairākas akcijas notikušas arī 
bērnu namos un bērnu krīzes centros. 
Piemēram, Elejā pansionāts un bērnu 
nams atrodas līdzās, tādējādi ir iespēja 
iepriecināt gan seniorus, gan bērnus un 
jauniešus. 
Bagātība ir cilvēkos, nevis 
mantās
Cilvēki nav pieraduši un īsti netic, ka 
labu var darīt, neko neprasot pretī. “Man 
reizēm šķiet, ka seniori ir zaudējuši ticī-
bu labajam. Dažiem no viņiem šķiet, ka 
mēs to darām speciāli, lai iegūtu kaut 
kādu labumu sev. Mani tas ļoti sarūgti-
na, tāpēc nākas skaidrot, ka tas ir pilnīgi 
bez jebkāda zemteksta, ir cilvēki Latvijā, 
kas vēlas palīdzēt, un viņi to dara. Un tad 
sākt raudāt var arī pieauguši vīrieši,” saka 
Linda. 
Kā pozitīvo piemēru Linda izceļ Lidijas 
tanti no sociālās aprūpes mājas “Atvasara” 
Vecumnieku pagastā. Lidijas tantei ir 90 
gadu, un, kā uzsver Linda, – no viņas mēs 
visi varam mācīties, ka, neskatoties ne uz 
ko, mums ir jādalās ar savu sirds siltu-
mu! Lidijas tante veido puķītes, snieg-
pārsliņas, mazus krāsainus prieciņus un 
dāvina tos citiem. Arī Lindai Lidijas tante 
reiz uzdāvinājusi pašas veidotas lilijas, 
saulespuķes un vizbulītes. “Tajā brīdī es 
sapratu vēlreiz, ka lielākā bagātība slēp-
jas nevis mantās, bet cilvēkos. Cilvēkos, 
kuri, lai gan viņiem pašiem ir tik maz, at-
dod citiem to, kas viņiem visdārgākais – 
savas sirds siltumu,” uzsver Linda. 
Sadarbojas arī ar 
novadniekiem un Sociālo 
dienestu
Šoreiz Linda sadarbojusies arī ar Ādažu 
novada Sociālo dienestu, sarūpējot 132 
saldas dāvanas, kas tālāk tika nogādā-
tas trūcīgām un maznodrošinātām per-
sonām, kā arī personām ar invaliditāti. 
Daļa no dāvanām aizceļoja arī uz Inču-
kalna sociālās aprūpes māju, Mālpils so-
ciālās aprūpes māju, kā arī uz Latgales 
reģionu.

“Katra dāvaniņa tika sarūpēta ar mīlestī-
bu, un, godīgi sakot, šķirojot dāvanas, 
acīs bija prieka asaras par to sirsnību, ar 
kādu tās tika gatavotas, kā arī par skaista-
jām apsveikuma kartītēm,” uzsver Linda. 
Tāpat, pateicoties [Ādažu novada 
Pašvaldības policijas priekšniekam] Os-
karam Feldmanim un viņa draugiem, 
Ādažu novada Sociālajam dienestam 
tika nodotas 66 dāvaniņas vientuļajiem 
pensionāriem. Labdarības akcijas iet-
varos tika nodotas arī 20 dāvanas die-
nas aprūpes un rehabilitācijas centram 
“Ādažu Ūdensroze”.
Linda saka sirsnīgu paldies arī “Silto dar-
bu tīklam”, kas dalījās ar savu sirds siltu-
mu, Ādažu novada Sociālajam dienestam 
nododot 55 zeķu pārus, 11 cimdu pārus, 
16 ausu sildītājus, 14 kartītes, četras ce-
pures un divus lakatiņus. 
Ādažniece norāda, ka pateicību par ie-
saisti pelnījuši daudzi, tostarp viņas paši 
tuvākie cilvēki: “Esmu no sirds pateicīga 
ikvienam, kurš kļuva par laimes eņģe-
li. Šī labdarības akcija nevarētu pastāvēt 
bez viņiem. Mīļš paldies restorānam 
“Buberts”, krodziņam “Pavards” un In-
čukalna Tautas namam, kas kļuva par 
vietām, kur laimes eņģeļi varēja nodot 
savas dāvanas! Un no visas sirds īpašs 
paldies manai mammai Aldonai Moce-
bekerei, kura arī man palīdz labdarības 
akcijā.”
Apsveikums no prezidenta un 
sapnis par grāmatu
Pirmssvētku laikā Lindu iepriecinā-
jis personisks apsveikums svētkos no 
Valsts prezidenta, par ko ādažniece bi-
jusi priecīga un ļoti saviļņota. Tas bijis 
negaidīts pārsteigums. 
Šogad viņa vēlas cilvēkus iepriecināt arī 
vasaras saulgriežu – Jāņu – laikā. Linda 
uzsver – nav tā, ka viņa darbojas tikai 
Ziemassvētku laikā. Impulsu palīdzēt 
viņa var sajust arī jebkuros citos svētkos 
vai gadalaikos. Pērn viņa Jāņus svinēju-
si Alderos pēc senlatviešu tradīcijām un 
atzīst – tie bija skaistākie Jāņi viņas mūžā. 
Ādažniece atzīst, ka viņai ir ļoti daudz 
ideju, viena no tām – izdot grāmatu. 
“Man ir sapnis par nelielu grāmatu. Ikvie- 
nam cilvēkam, kurš kopš 2014. gada nes 
dāvanas, es lūdzu uzrakstīt, kas ir laime. 
Katram tā ir tik dažāda – kādam ģimene, 
veselība, citam miers dvēselē. Varbūt 
Ādažos ir kāds izdevējs vai uzņēmums, 
kurš varētu atbalstīt grāmatas izdošanu – 
es par to tikai priecātos,” smaidot saka 
Linda, norādot, ka viņas lolotā grāmata 
varētu būt kā sava veida orientieris dzīvē, 
parādot, cik patiesībā maz vajadzīgs lai-
mei. 
Kas Lindai pašai ir laime? Viņa atbild: 
“Miers prātā, dvēselē, sirdī. Un mierīgas 
debesis. Pasaulē šobrīd ir ļoti nemierīgi. 
Dons, kurš ir viens no maniem mīļāka-
jiem dziedātājiem, teica, ka Latvija ir 
līdzīga taurenītim. Gribas, lai taurenīti 
neviens neapceļ. Un mēs paši būtu cil-
vēcīgi, draudzīgi, vienoti, atbalstītu viens 
otru.” 

      Jānis Pārums

“Latvijas lepnuma” balvu Linda saņēma no sava iecienītākā 
mūziķa Dona rokām. 
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Aizvadītā gada novembrī ādažniece Linda Mocebekere no 
mūziķa Dona rokām saņēma prestižo apbalvojumu “Latvi-
jas lepnums” nominācijā “Vairāk nekā prasa pienākums”. Jau 
vairāk nekā 10 gadu mūsu novadniece organizē labdarības akci-
ju “Laimes eņģeļi”, galvenokārt palīdzot vientuļajiem senioriem. 

Iepriecināt cilvēkus – tas ir 
Lindas Mocebekeres aicinājums. 

Fo
to

 n
o 

pe
rs

on
īg

ā 
ar

hī
va



SEKO MUMS:             facebook.com/adazilv             @Adazu_novads            instagram.com/adazilv/		        	         www.adazunovads.lv

11VĒSTURE

Labdarības organizācijas 
Ādažu novadā līdz Pirmajam 
pasaules karam 
Gada nogalē un jaunā kalendārā gada 
sākumā sniegotajos tumšajos vakaros 
mēs bieži ne tikai pārcilājam prātā visu 
labo, ko esam izdarījuši pagājušajā gadā, 
bet arī labprāt iesaistāmies dažādās lab-
darības aktivitātēs, jo nesavtīga palīdzī-
ba citiem ir ne tikai dabiska cilvēku uz-
vedība, bet arī valsts pamats, kas palīdz 
sabiedrībai būt vienotākai, stiprākai un 
saliedētākai. 
Šajā rakstā ieskatīsimies, cik sen labie 
darbi ir kļuvuši par indivīda pilsonisku 
aktivitāti un sabiedrības organizētiem 
procesiem, kā šie procesi attīstījušies 
mūsu novadā. 
Starptautiskā labdarības 
diena
Jāsaka gan, ka Starptautisko labdarī-
bas dienu pasaulē atzīmē 5. septembrī, 
laikā, kad koku galotnes sāks krāso-
ties, noteikti atgriezīsimies pie šī te- 
mata rakstiski, kā arī katrs neaizmirsī-
sim paveikt pa kādam labam darbam se-
vis, tuvinieku un sabiedrības labā. Diena 
ir nodibināta pavisam nesen, 2012. gadā, 
un tā ir Carnikavas Novadpētniecības 
centra vienaudze. Toties labestības die- 
nu atzīmē ziemā – 17. februārī. 
Labestība baznīcās, muižās un 
rentnieku mājās
Jāteic, ka arī senos laikos ziedot bija 
pieņemts. Par spīti tam, ka pirmā lab-
darības organizācija Eiropā parādī-
jās tikai 18. gs., senākos laikos ziedoja 
gan dieviem, gan baznīcai, gan valstij. 
Senas un visai noturīgas bija pagān- 
iskās tradīcijas, tā šajā laikā un pat līdz 
17.–18. gs. Siguļu kalnā Carnikavas 
iedzīvotāji upurējuši senajiem dieviem. 
Novadpētnieks Arvīds Plaudis raks-
ta, ka vēl 17. gs. pirmajā pusē vietējie 
iedzīvotāji nesuši ziedojumus gan uz ba-
znīcu, gan baznīckalnu. Esot zināms, ka 
1638. gadā bijis aizliegts likt uz altāra no 
vaska darinātus dzīvnieku – suņu, cūku, 
teļu atveidus. Bet ja ziedojumi die- 
viem kristīgajā kultūrā tika nosodīti, 
ziedojumi valdniekam un valstij bija ne 
tikai apsveicami, bet arī atalgojami. Tā 
otrajā zināmajā dokumentā, kur minē-
ta ir Carnikava, un kas ir datējams ar 
1463. gadu, runa ir par ziedojumu un 
par atalgojumu par ziedojuma veikša-
nu. Rīgas domkapituls – katoļu baznīcas 
bīskapijas augstāko garīdznieku kolēģi-
ja – izdod uz lēni Mateusam Rammam 
par uzticīgu dienestu un naudas ziedoj- 
umiem baznīcai grūtos laikos prām-
ja pārceltuvi pār Gauju un krogu pie 
Kubeseles baznīcas, kā arī atļauj celt 
dzirnavas pie aizdambējuma ar noteiku-
mu, ka kapitulam piederošās Carnika-
vas muižas vajadzībām labība dzirnavās 
jāmaļ par brīvu. 
Vēlāk vietējie muižnieki ziedojuši nau-

du gan baznīcām, gan arī izglītības 
iestādēm, rīkojuši Ziemassvētku sarīko-
jumus vietējiem bērniem. Interesan-
ti, ka jau 19. gs. pirmajā pusē blakus 
muižnieku vārdiem varēja atrast vietē-
jo iedzīvotāju vārdus. Kad 1838. gadā 
nodibinās Daugavgrīvas-Carnikavas 
Bībeles palīdzības biedrība, Carnikavas 
muižas īpašnieks – Kristiāns Panders – 
bija vienīgais no draudzes muižniekiem, 
kas piedalās ar ziedojumu. Interesanti, 
ka bez jau pieminētajiem ziedojumu 
reģistrā seko daži tā laika vietējo māju 
nomnieki – Toms Sandbergs (Rozas), 
Mārtiņš Pētersons (Kaķi), Klāvs Kalniņš 
(Ābzali), Bērtulis Tomsons (Lipsti), 
Pēteris Jēkabsons (Silzemnieki), Pēteris 
Līcis (Cēlāji), Bērtulis Štāls (Podnieki), 
Carnikavas zvaniķis Pēteris Martinsons 
un Lilastu dzirnavnieks Gustavs Ozols.
Pirmo labdarības iestāžu 
dibināšana novadā
Taču 19. gadsimtā latviešu pulcēšanās 
neskaitāmās biedrībās bija izšķiroši 
svarīgs faktors nācijas tapšanā. Bez tā, ko 
latviešu sabiedriskās organizācijas pavei- 
ca, lai veicinātu tautas izglītību, attīstītu 
kultūras dzīvi, labdarību un modinātu 
nacionālo pašapziņu.  Tā vai citādi, arī 

labdarība kā sabiedrības fenomens bied- 
rības darbā gadu gaitā ieņēma ievēro-
jamu vietu. Vidzeme šajā rosībā bija 
viens no aktīvākajiem reģioniem, kur 
būvēja skaistos labdarības namus un 
darbībā iesaistījās sabiedrībā zināmi un 
cienījami locekļi. 
Pagātnē bieži labdarības iestāžu dibi- 
nātāji ir bijuši izglītības sistēmā strādā-
joši. 1874. gadā carnikavieši nodibina 
arī savu draudzes skolu.  Pagasta skolas 
skolotājs V. Perlbachs un K. Kļaviņš ir 
Carnikavas labdarības biedrības idejas 
ierosinātāji. Draudzes skolu novieto sko-
las mājas otrajā galā, tā sauktajā tiesas 
istabā, un draudzes skolotāja dzīvoklim 
un pagasta valdes un tiesas vajadzībām 
pagasts 1875. gadā uzceļ netālu no sko-
las atsevišķu māju pie Ģipteriem. Ba- 
rons Panders atkal dod būvmateriālus 
par brīvu un pusi no būvnaudas. Tā 
faktiski Carnikavas labdarības biedrība 
nosvinēja 140 gadu jubileju. 
Pagasta nams kopīgiem 
spēkiem
No 1885. gada visās Baltijas guberņu 
skolās kā vienīgo obligāto ieviesa 
krievu valodu, sākās un ātri uzņēma 
apgriezienus rusifikācijas process. Šajā 
sarežģītajā politiskajā situācijā, kad 
mūsu tautas kultūrvērtības tika ap-
draudētas, Ādažu pagasta aktīvākie 
ļaudis, to izprotot, nesamierinājās un 
mēģināja vērsties pret pārkrievošanas 
politikas tendencēm, izmantojot visas 
iespējas. Pagasta gudrās galvas regulāri 
sanāca uz kopīgām apspriedēm skolas 
ēkās Carnikavā un Ādažos, līdz pieņēma 
lēmumu, ka jāceļ sava pagasta nama ēka. 
M. Freimanis, V. Perlbachs, A. Cielē-
na – šo cilvēku vārdi ir iegājuši Ādažu 
vēsturē. Ar savu degsmi un neatlaidī-
bu viņi panāca, ka 19. gs. beigās Ādaži 
jau varēja lepoties ar toreizējā Rīgas 
apriņķī greznāko pagasta namu. Nosau-
kums “labdarības” radies no tā, ka cara 
ierēdņi neatbalstīja un pat atteica jebkā-
du kultūras biedrību veidošanu latviešu 
tautiskās atmodas laikmetā, bet vārdam 
“labdarība” nevarēja iebilst, un, šādi 
maskējoties, tika panākts vajadzīgais 
mērķis. Carnikavas labdarības biedrību 
var droši saukt par vienu no pirmajām 
kultūras biedrībām Latvijā. Par spī-
ti tam, ka labdarības biedrību darbība 
sniedzās daudz plašāk aiz labdarības 

robežām, arī labdarība kā sabiedrības 
attīstības fenomens un visai praktiski 
ieņēma ievērojamu vietu labdarības bie-
drības ikdienā.  
Labdarības biedrību atjautība 
un labie darbi 
Kādas aktivitātes tad norisinājās labdarī-
bas biedrībās 19. gs. nogalē, brīvvalsts 
laikā, un kā tās sasaucās ar mūsdienu 
aktivitātēm? Paša tautas nama tapšana 
bija saistīta ar lielu labdarības kampaņu, 
Ādažos tika sarīkoti labdarības tirdziņi 
un īpašas loterijas – iegūtie līdzekļi zie-
doti šim cēlajam mērķim. Ziemassvētku 
laiks nebija izņēmums, vēsta, ka, sākot 
ar 1909. gadu, labdarības biedrība kat-
ru gadu Ziemassvētkos rīkojusi svētku 
sarīkojumus nespējniekiem. Biedrības 
paspārnē aktīvi darbojusies “Mājturī-
bas sekcija”, kura pašrocīgi pagatavojusi 
un par saviem līdzekļiem iepriecināju-
si kādu trūcīgu daudzbērnu zvejnieku 
ģimeni, dāvinot bērniem siltās ziemas 
drēbītes un bērnu gultiņu.
1907. gadā “Rīgas Avīze” Nr. 78 mums 
ziņo: “No Ādažiem. Vietējā labdarības 
biedrība savā gada sapulcē 25. I š. g. 
nolēmusi ziedot dibināšanai lauksaim-
niecības skolai 50 rbļ. Jācer, ka arī citas 
pagasta biedrības pabalstīs lauksaim-
niecības skolas lietu ar kādām naudas 
summām. No labdarības biedrības 
gada pārskata redzams, ka viņas darbī-
ba bijuse īsti rosīga, un domājams, ka 
šajā gadā viņas rosība nemazināsies, jo 
nolemts paplašināt bibliotēku, sarīkot 
nabagu un skolēnu eglītes utt.”
1910. gadā Carnikavas labdarības bie-
drība sarīko laicīgu koncertu. Atreferē-
jums lasāms “Rīgas Avīzē” 1910. g. Nr. 
216: “No Ādažiem. Svētdien, 12. sep-
tembrī  Ādažu valsts mājas zālē Car-
nikavas labdarības biedrība izrīkoja la-
icīgu koncertu ar pēc tam sekojošu balli. 
Koncerta programmu izpildīja vietējo 
dziedātāju spēki.”
Ja pirms Pirmā pasaules kara labdarī-
bas biedrības organizācijām nācās 
pielāgoties svešām varām un politiskai 
situācijai, tad pēc Pirmā pasaules kara 
šo organizāciju statuss mainījās, ne-
mainoties pamatvērtībām – labestīgu-
mam, sabiedrības iesaistei un izglītoša-
nai. Raksta turpinājums sekos nākamajā 
numurā. 

Olga Rinkus

Labdarība ne tikai Ziemassvētkos. Ieskats pagātnē

Tautiskās atmodas līdera Voldemāra Perlbaha ģimene. V. Perlbahs sēž vidū, trešais no kreisās. Viņam 
priekšā pie kājām ar sunīti — dēls Arvīds Perlbahs, vēlākais Ādažu un Garkalnes draudzes mācītājs 
(1929—1939). Ap 1909. gadu. Avots: Ādažu muzeja krājums.

Ādažu tautas nama foto – ap 1916. gadu.  Avots: Ādažu muzeja krājums.
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Ā D A Ž U 
NOVADSDOMES LĒMUMI

Pašvaldības domes sēde (10.12.2025.)

Pašvaldības domes ārkārtas sēde (11.12.2025.)

Pašvaldības domes sēde (22.12.2025.)

Sēdē piedalās 15 deputāti: Karīna Miķel-
sone (LRA), Kerola Dāvidsone (LRA), 
Antra Krasta (LRA), Kristīne Lakševica 
(LRA), Gatis Miglāns (ZZS), Raivis Pauls 
(ZZS), Arnis Rozītis (LRA), Ieva Roze 
(LRA), Karina Sprūde (SV, AJ), Jānis 
Vaivads (LZP), Zintis Varts (LPV), Arta 
Deniņa, Imants Krastiņš, Ģirts Dubkēvičs 
(P), Jānis Leja (LPV).
1. Par tirdzniecības vietu noteikšanu 

Ādažu novadā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 491 “Par 
tirdzniecības vietu noteikšanu Ādažu 
novadā”, atbalstot jaunas tirdzniecības vie- 
tas reģistrēšanu Garciemā, Mežciema ielā 
28.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
2. Par zemes domājamās daļas Jūras ielā 
8A, Carnikavā, paturēšanu pašvaldības 
īpašumā.

Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 492 “Par 
zemes domājamās daļas Jūras ielā 8A, Car-
nikavā, paturēšanu pašvaldības īpašumā”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
3. Par precizējumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 3. septem-
bra lēmumā Nr. 364 “Par Puskas  ceļa vie- 
nas zemes vienības, Putraimkalna ceļa, 
Kadagas ceļa un Utupurva ceļa daļas 
nodošanu valsts īpašumā Aizsardzības 

ministrijas valdījumā”.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 493 “Par 
precizējumiem Ādažu novada pašvaldības 
domes 2025. gada 3. septembra lēmumā 
Nr. 364 “Par Puskas  ceļa vienas zemes 
vienības, Putraimkalna ceļa, Kadagas ceļa 
un Utupurva ceļa daļas nodošanu valsts 
īpašumā Aizsardzības ministrijas valdī-
jumā””.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.

Sēdē piedalās 14 deputāti: Gatis Mi-
glāns (LZS), Kerola Dāvidsone (LRA), 
Kristīne Lakševica (LRA), Karīna 
Miķelsone (LRA), Raivis Pauls (ZZS), 
Ieva Roze (LRA), Arnis Rozītis (LRA), 
Karina Sprūde (SV, AJ), Jānis Vaivads 

(LZP), Arta Deniņa, Ģirts Dubkēvičs 
(P), Imants Krastiņš, Zintis Varts (LPV), 
Jānis Leja (S). 
1. Par pašvaldības domes kārtējās 
sēdes norises datuma maiņu no 2025. 
gada 18. decembra uz 2025. gada 22. 

decembri plkst. 9.00, pašvaldības ēkas 
Carnikavā sēžu zālē.
Lēmums: Pašvaldības domes paredzē-
to kārtējo sēdi 2025. gada 18. decembrī 
pārcelt un sasaukt 2025. gada 22. de-
cembrī plkst. 9.00.

Balsojums: “Par” – 8, “Pret” – 5 (Kero-
la Dāvidsone (LRA), Kristīne Lakševi-
ca (LRA), Arnis Rozītis (LRA), Ieva 
Roze (LRA), Jānis Vaivads (LZP)),  
“Atturas” – 1 (Karīna Miķelsone 
(LRA)).

Sēdē piedalās 14 deputāti: Karīna Miķel-
sone (LRA), Antra Krasta (LRA), Arnis 
Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), Kerola 
Dāvidsone (LRA), Arta Deniņa, Ga-
tis Miglāns (ZZS), Ģirts Dubkēvičs (P), 
Imants Krastiņš, Jānis Vaivads (LZP), 
Karina Sprūde (SV, AJ), Raivis Pauls 
(ZZS), Zintis Varts (LPV), Jānis Leja 
(LPV).
1. Par nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķa maiņu zemes vienībām.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 494 “Par 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķa 
maiņu zemes vienībām”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
2. Par Carnikavas vidusskolas attīstī-
bas plānu 2025.–2028. gadam.
Lēmums: Apstiprināt Carnikavas vi-
dusskolas attīstības plānu 2025.–2028. 
gadam.
Balsojums: “Par” – 12, “Nepiedalās” – 
2 (Karīna Miķelsone (LRA), Raivis 
Pauls (ZZS)). 
3. Par adrešu piešķiršanu telpu 
grupām Kanāla ielā 9, Alderos.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 495 “Par 
adrešu piešķiršanu telpu grupām Kanāla 
ielā 9, Alderos”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
4. Par adrešu piešķiršanu dzīvokļiem 
mājās Dzirnupes ielā 112, Siguļos, un 
Avotu ielā 10, Gaujā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 496 “Par 
adrešu piešķiršanu dzīvokļiem mājās 
Dzirnupes ielā 112, Siguļos, un Avotu 
ielā 10, Gaujā”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
5. Par projekta “Veloapkopes stenda 
ierīkošana Kadagā un Garkalnē” iet-
varos izveidoto veloapkopes stendu 
nodošanu pārvaldīšanā pašvaldības 
aģentūrai “Carnikavas komunālser-
viss”.
Lēmums: Nodot pašvaldības aģentū-
rai “Carnikavas komunālserviss” līdz 
ar attiecināmajiem dokumentiem pro-
jekta “Veloapkopes stenda ierīkošana 
Kadagā un Garkalnē” ietvaros izveido-
tos divus veloapkopes stendus, kas atro-
das pašvaldības īpašumos: “Ūdensrožu 
parks”, Kadagā, un Lazdu ielā, Garkalnē. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
6. Par Ādažu novada Attīstības pro-
grammas (2021–2027) Rīcības plāna 
un Investīciju plāna aktualizāciju.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 498 “Par 
Ādažu novada Attīstības programmas 
(2021–2027) Rīcības plāna un Investīci-
ju plāna aktualizāciju”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
7. Par Ādažu pagasta padomes 2001. 
gada 17. jūlija saistošo noteikumu 
Nr. 9 “Par zemesgabala “Strautkalni” 
sadalīšanu apbūves gabalos un ap-
būves noteikumiem” atzīšanu par 
spēku zaudējušiem.
Lēmums: Apstiprināt Ādažu novada 
pašvaldības saistošos noteikumus Nr. 
44/2025 “Par Ādažu pagasta padomes 
2001. gada 17. jūlija saistošo noteikumu 
Nr. 9 “Par zemesgabala “Strautkalni” 
sadalīšanu apbūves gabalos un ap-
būves noteikumiem” atzīšanu par spēku 
zaudējušiem”.

Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
8. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai Strautkalnu 
ielā 6, Garkalnē.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu nekustamā īpašuma ar 
kadastra Nr. 8044 012 0246 sastāvā eso- 
šajai zemes vienībai Strautkalnu ielā 6, 
Garkalnē, Ādažu pag., Ādažu nov., ar 
mērķi pamatot zemes vienības sadalīša-
nu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
9. Par Ādažu novada domes 2004. gada 
16. novembra saistošo noteikumu Nr. 
38 “Par nekustamo īpašumu “Ūbeles”, 
“Pētersoni” un “Krastupes” sadalīša-
nu apbūves gabalos un apbūves notei-
kumiem” atzīšanu par spēku zaudē-
jušiem daļā – zemes vienībās Ūbeļu 
ielā 4, Krastupes ielā 2 un Podnieku 
ielā 33, Ādažos.
Lēmums: Apstiprināt Ādažu novada 
pašvaldības saistošos noteikumus Nr. 
45/2025 “Par Ādažu novada domes 
2004. gada 16. novembra saistošo notei-
kumu Nr. 38 “Par nekustamo īpašumu 
“Ūbeles”, “Pētersoni” un “Krastupes” 
sadalīšanu apbūves gabalos un apbūves 
noteikumiem” atzīšanu par spēku zaudē-
jušiem daļā – zemes vienībās Ūbeļu ielā 
4, Krastupes ielā 2 un Podnieku ielā 33, 
Ādažos”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
10. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai Vārpu ielā 
12 un zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8052 005 2123, Carnika-
vā.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu, lai pārkārtotu robežas 
starp zemes vienību Vārpu ielā 12, Car-
nikavā, Carnikavas pag., Ādažu nov., ar 
kadastra apzīmējumu 8052 005 2033 un 
zemes vienību ar kadastra apzīmējumu 
8052 005 2123.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
11. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu kā papildinājumu de-
tālplānojumam “Žagatas”, “Ezer-
muižas” un “Dumpji” zemes vienībā 
ar kadastra apzīmējumu 8044 014 
0019, Alderos.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes 
ierīcības projektu kā papildināju-
mu detālplānojumam nekustamajiem 
īpašumiem “Žagatas”, “Ezermuižas” un 
“Dumpji”, Alderos, lai zemesvienībā ar 
kadastra apzīmējumu 8044 014 0019 
izdalītu atsevišķās zemes vienībās esošās 
un plānotās ielas un to daļas sarkano 
līniju koridoros, kā arī plānotās zemes 
vienības Nr. 87, Nr. 88, Nr. 89, Nr. 90, 
Nr. 91, Nr. 92, Nr. 93, Nr. 99, atbilstoši 
detālplānojuma grafiskās daļas kartei 
“Zemes gabala sadalījuma plāns”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
12. Par zemes ierīcības projekta apstip- 
rināšanu zemes vienībai Laivu ielā 12, 
Carnikavā.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto ze-
mes ierīcības projektu zemes vienības 
sadalīšanai Laivu ielā 12, Carnikavā, 
Carnikavas pag., Ādažu nov., ar kadas-
tra apzīmējumu 8052 004 0634.

Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
13. Par zemes ierīcības projekta apstip- 
rināšanu zemes vienībā “Ameri 4”, 
Eimuros.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto ze-
mes ierīcības projektu zemes vienības 
sadalīšanai Ameri 4, Eimuros, Car-
nikavas pag., Ādažu nov., ar kadastra 
apzīmējumu 8052 009 0179.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
14. Par zemes ierīcības projek-
ta uzsākšanu nekustamā īpašuma 
“Ūdrīši” zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8044 002 0056, Kadagā.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu, lai sadalītu zemes vienību 
ar kadastra apzīmējumu 8044 002 0056. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
15. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai Dzirnupes 
ielā 112, Siguļos.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu kā papildinājumu de-
tālplānojumam nekustamajam īpašu-
mam “Gobas”, lai sadalītu zemes vienību 
Dzirnupes ielā 112, Siguļos, Carnikavas 
pag., Ādažu nov., ar kadastra apzīmēju-
mu 8052 003 0677.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
16. Par zemes ierīcības projekta apstip- 
rināšanu zemes vienībai Mālnieku ielā 
14 un zemes vienībai bez adreses ar 
kadastra apzīmējumu 8044 011 0133, 
Ādažos.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto zemes 
ierīcības projektu zemes vienības Māl-
nieku ielā 14, Ādažos, Ādažu nov., ar 
kadastra apzīmējumu 8044 011 0056 un 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8044 011 0133 robežu pārkārtošanai.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
17. Par attīstības vīzijas Ādažu 
pašvaldības īpašumam Āķu ielā 16, 
Baltezerā, apstiprināšanu.
Lēmums: Apstiprināt attīstības vīziju 
Ādažu pašvaldības īpašumam Āķu ielā 
16, Baltezerā, ko izmantot turpmāko lē-
mumu pieņemšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
18. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2022. gada 27. jūli-
ja lēmumā Nr. 358 “Par dalību “New 
Bauhaus” iniciatīvā”.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu 
novada pašvaldības domes 27.07.2022. 
lēmumā Nr. 358 “Par dalību “New Bau-
haus” iniciatīvā”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
19. Par saistošo noteikumu Nr. 
46/2025 “Grozījumi Ādažu novada 
pašvaldības 2024. gada 28. marta sais-
tošajos noteikumos Nr. 18/2024 “Par 
pašvaldības pabalstiem iedzīvotājiem 
bez materiālā stāvokļa izvērtēšanas”” 
projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 46/2025 “Grozījumi Ādažu novada 
pašvaldības 2024. gada 28. marta sais-
tošajos noteikumos Nr. 18/2024 “Par 
pašvaldības pabalstiem iedzīvotājiem 
bez materiālā stāvokļa izvērtēšanas””. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
20. Par asistenta pakalpojuma no-
drošināšanu.

Lēmums: Slēgt līgumu ar SIA “CareLat” 
par bērna SOS asistenta pakalpojuma 
sniegšanu Ādažu novada pašvaldības 
izglītības iestādēs no 2026. gada 2. jan-
vāra līdz 31. decembrim.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
21. Par sadarbību ar Saulkrastu nova-
da pašvaldību pedagoģiski medicīni-
skās komisijas pakalpojuma no-
drošināšanai.
Lēmums: Slēgt sadarbības līgumu ar 
Saulkrastu novada pašvaldību par peda-
goģiski medicīniskās komisijas pakalpo-
juma (komisijas atzinumi) sniegšanu uz 
laiku līdz 2028. gada 31. decembrim.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
22. Par vēlēšanu iecirkņu saraksta 
apstiprināšanu 2026. gada Saeimas 
vēlēšanām.
Lēmums: Noteikt 2026. gada Saeimas 
vēlēšanām šādus astoņus vēlēšanu ie-
cirkņus Ādažu novadā – Ādažu Kultūras 
centra Izstāžu zālē un Ceriņu zālē (abi 
iecirkņi – Gaujas ielā 33, Ādažos), Car-
nikavas Tautas namā “Ozolaine” (Jūras 
ielā 1A, Carnikavā), Ādažu vidusskolas 
sākumskolā (Attekas ielā 16, Ādažos), 
Carnikavas vidusskolā (Nākotnes ielā 1, 
Carnikavā), brīvā laika pavadīšanas cen-
trā “Kadiķis” (Cīruļu ielā 10, Kalngalē), 
pašvaldības ēkā Carnikavā (Stacijas ielā 
5) un Kadagas pirmsskolas izglītības 
iestādē “Mežavēji”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
23. Par telpu daļas nomas maksas ap-
stiprināšanu karsto dzērienu un uz-
kodu automātu izvietošanai Ādažu 
vidusskolā un nomas tiesību izsoles 
rīkošanu.
Lēmums: Apstiprināt nomas tiesī-
bu izsolei paredzētās karsto dzērienu 
un uzkodu tirdzniecības automātu 
izvietošanas vietas Ādažu vidussko-
las telpās, kā arī noteikt divu pārtikas 
tirdzniecības automātu izvietošanai 
paredzēto vietu nosacīto nomas mak-
su 140 eiro bez PVN un komunālajiem 
maksājumiem mēnesī par 2 m² lielas tel-
pu daļas nomu ēkā ar adresi Gaujas iela 
30, Ādaži, Ādažu nov.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
24. Par nomas līguma termiņa pa-
garināšanu ūdenssporta inventāra no-
mas ēkai Attekas ielā 6A, Ādažos.
Lēmums: Pagarināt ar SIA “Promo-
bius” noslēgtā nomas līguma Nr. JUR 
2011-02/60 termiņu līdz 2031. gada 31. 
decembrim, noslēdzot vienošanos par 
pašvaldības nekustamā īpašuma ar no-
saukumu “Vējupes krastmala” (kadastra 
Nr. 8044 007 0384) zemes vienību 1,11 
ha platībā ar adresi: Attekas iela 6A, 
Ādaži, Ādažu nov.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
25. Par nomas termiņa pagarināšanu 
veikparka darbībai Vējupē, Ādažos.
Lēmums: Pagarināt ar SIA “Promobius” 
noslēgtā nomas līguma Nr. JUR 2022-
06/632 darbības termiņu līdz 2031. gada 
31. decembrim.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
26. Par zvejas rīku piešķiršanu un rūp-
nieciskās zvejas tiesību nomas līgu-
ma noslēgšanu ar IK “Harijs Lūsis” 
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Publicēti saistošie noteikumi
Oficiālā izdevēja “Latvijas Vēstnesis” 
tīmekļvietnē www.vestnesis.lv un portālā  
www.likumi.lv publicēti šādi pašvaldī-
bas saistošie noteikumi: 
Nr. 47/2025 (22.12.2025.) Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2025. 
gada 22. janvāra saistošajos noteikumos 
Nr. 1/2025 “Par Ādažu novada pašvaldī-
bas budžetu 2025. gadam”;
Nr. 46/2025 (22.12.2025.) Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības 2024. gada 

28. marta saistošajos noteikumos Nr. 
18/2024 “Par pašvaldības pabalstiem 
iedzīvotājiem bez materiālā stāvokļa iz-
vērtēšanas”;
Nr. 28/2025 (27.11.2025.) Lokālplāno-
juma nekustamā īpašuma ar kadastra 
Nr. 8044 004 0306 sastāvā esošajai ze-
mes vienībai Rīgas gatvē 61, Ādažos, 
Ādažu nov., ar kadastra apzīmējumu 
80440040382 grafiskā daļa un teritorijas 
izmantošanas un apbūves noteikumi.

par zveju Rīgas jūras līča piekrastes 
ūdeņos.
Lēmums: Noslēgt ar IK “Harijs Lūsis” 
zvejas tiesību nomas līgumu par rūpnie-
cisko zveju Rīgas jūras līča piekrastē ar 
darbības laiku 15 gadu – no 01.01.2026. 
līdz 31.12.2040.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
27. Par transportlīdzekļa “Kioti 
RX7330” pārdošanu izsolē.
Lēmums: Nodot atsavināšanai p/a “Car-
nikavas komunālserviss” valdījumā 
esošo transportlīdzekli – traktoru “Ki-
oti RX7330”, izlaiduma gads – 2016., 
pārdodot to elektroniskā izsolē ar 
augšupejošu soli.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
28. Par Ādažu novada pašvaldības 
aģentūras “Carnikavas komunālser-
viss” vidēja termiņa darbības stratēģi-
jas 2026.–2028. gadam apstiprināša-
nu.
Lēmums: Apstiprināt Ādažu novada 
pašvaldības aģentūras “Carnikavas ko-
munālserviss” vidēja termiņa darbības 
stratēģiju 2026.–2028. gadam.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
29. Par finansējumu projektam “Šķiro-
to atkritumu savākšanas laukums 
Laivu ielā 12, Carnikavā”.
Lēmums: Atbalstīt projekta “Šķiroto at-
kritumu savākšanas laukums Laivu ielā 
12, Carnikavā” realizāciju ar kopējām 
izmaksām 268 728,19 eiro, tajā skaitā 
Kohēzijas fonda finansējums 140 804,45 
eiro un pašvaldības līdzfinansējums 127 
923,74 eiro.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
30. Par saistošo noteikumu Nr. 47/2025 
“Grozījumi Ādažu novada pašvaldības 
domes 2025. gada 22. janvāra saistoša-
jos noteikumos Nr. 1/2025 “Par Ādažu 
novada pašvaldības budžetu 2025. 
gadam”” projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 47/2025 “Grozījumi Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 22. jan-
vāra saistošajos noteikumos Nr. 1/2025 
“Par Ādažu novada pašvaldības budžetu 
2025. gadam””.
Balsojums: “Par” – 13, “Atturas” – 1 
(Jānis Leja (LPV)).
31. Par pašvaldības amatpersonu un 
darbinieku mēnešalgām 2026. gadā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 520 “Par 

pašvaldības amatpersonu un darbinieku 
mēnešalgām 2026. gadā”.
Balsojums: “Par” – 8, “Pret” – 2 (Ar-
nis Rozītis (LRA), Kerola Dāvidsone 
(LRA)), “Atturas” – 4 (Antra Krasta 
(LRA), Ieva Roze (LRA), Jānis Vaivads 
(LZP), Karīna Miķelsone (LRA)).
32. Par dalību pasākuma “2.1.1.3. AER 
izmantošana un energoefektivitātes 
paaugstināšana centralizētajā siltum- 
apgādē un aukstumapgādē” otrajā 
kārtā.
Lēmums: Neatbalstīt lēmuma “Par dalī-
bu pasākuma “2.1.1.3. AER izmantošana 
un energoefektivitātes paaugstināšana 
centralizētajā siltumapgādē un aukstum- 
apgādē” otrajā kārtā” projektu.
Balsojums: “Par” – 6, “Pret” – 8 (Arta 
Deniņa, Gatis Miglāns (ZZS), Ģirts 
Dubkēvičs (P), Imants Krastiņš, 
Jānis Leja (LPV), Karina Sprūde (SV, 
AJ), Raivis Pauls (ZZS), Zintis Varts 
(LPV)).
33. Par nekustamā īpašuma “Iļķenes 
ceļš 17”, Iļķenē, pieņemšanu pašvaldī-
bas īpašumā bez atlīdzības.	
Lēmums: Pieņemt pašvaldības īpašumā 
bez atlīdzības no SIA “UR Property” 
nekustamo īpašumu ar nosaukumu 
“Iļķenes ceļš 17”, Iļķene, Ādažu pag., 
Ādažu nov., kas sastāv no zemes vienības 
0,215 ha un inženierbūves (apgriešanās 
laukums ar asfalta segumu un pazemes 
komunikācijām), līdz ar visām tiesībām, 
pienākumiem un piederumiem, lai no-
drošinātu Pašvaldību likuma 4. panta 
pirmās daļas 2. un 3. punktā noteikto 
pašvaldības autonomo funkciju izpildi, 
noslēdzot dāvinājuma līgumu. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
34. Par projekta pieteikuma “Infra-
struktūras uzlabošana uzņēmējdar-
bības attīstībai Ādažu novadā” saga- 
tavošanu.
Lēmums: Konceptuāli atbalstīt Ādažu 
novada pašvaldības projekta “Infras-
truktūras uzlabošana uzņēmējdarbības 
attīstībai Ādažu novadā” pieteikuma 
sagatavošanu pasākuma “5.1.1.1. Infras-
truktūra uzņēmējdarbības atbalstam” 3. 
kārtas uzsaukumam un projekta pietei-
kuma iesniegšanu Laveru ceļa (~2800 
m) pārbūvei, piegulošās teritorijas lab- 
iekārtojumam un ūdens un kanalizāci-
jas tīkla (UKT) attīstībai (plānotās kopē-

jās izmaksas 2 793 966,30 eiro, ar PVN) 
un Smilgu ielas (~420 m) pārbūvei un 
piegulošās teritorijas labiekārtojumam 
(plānotās kopējās izmaksas 249 958,23 
eiro ar PVN).
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
35. Par nekustamo īpašumu “Muzeja 
iela 1”, “Muzeja iela 3” un “Sintēzes 
iela 7” izsoļu atzīšanu par nenoti-
kušām.
Lēmums: Atzīt Ādažu novada pašvaldī-
bas nekustamo īpašumu “Muzeja iela 
1”, “Muzeja iela 3” un “Sintēzes iela 7” 
izsoles par nenotikušām.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
36. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 2022. gada 23. marta lēmuma 
Nr. 109 “Par Ādažu novada bērnu un 
jauniešu nometņu projektu konkursa 
vērtēšanas komisijas izveidošanu” un 
23.03.2022. nolikuma Nr. 7 “Ādažu 
novada bērnu un jauniešu nometņu 
projektu konkursa vērtēšanas 
komisijas nolikums” atzīšanu par 
spēku zaudējušiem.
Lēmums: Atzīt par spēku zaudējušu 
Ādažu novada pašvaldības domes 
23.03.2022. lēmumu Nr. 109 “Par Ādažu 
novada bērnu un jauniešu nometņu pro-
jektu konkursa vērtēšanas komisijas iz-
veidošanu” un Ādažu novada pašvaldī-
bas 23.03.2022. nolikumu Nr. 7 “Ādažu 
novada bērnu un jauniešu nometņu 
projektu konkursa vērtēšanas komisijas 
nolikums”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
37. Par precizējumu Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 27. no-
vembra lēmumā Nr. 490 “Par dzīvo-
jamās telpas īres līguma noslēgšanu”.
Lēmums: Veikt grozījumu Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2025. gada 27. 
novembra lēmumā Nr. 490 “Par dzīvo-
jamās telpas īres līguma noslēgšanu”, 
lemjošās daļas 1. punktā aizstājot skaitli 
“41,1” m2 ar skaitli “49,1”.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”.
38. Par grozījumiem pašvaldības 
aģentūras “Carnikavas komunālser-
viss” 2025. gada budžeta tāmē.
Lēmums: Atbalstīt budžeta grozījumus 
pašvaldības aģentūras 2025. gada budže-
ta tāmē, pārceļot 10 940 eiro sadaļā “Teri- 
torijas un īpašumu apsaimniekošana – 
hidromeliorācija” uz izdevumu pozīciju 

“Mangaļu poldera sūkņu stacijas avāri-
jas remonts”. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
39. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2023. gada 9. au-
gusta lēmumā Nr. 295 “Par I. Reķes 
iecelšanu par pašvaldības izpilddirek-
tora vietnieku”.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2023. gada 9. 
augusta lēmuma Nr. 295 “Par I. Reķes 
iecelšanu par pašvaldības izpilddirekto-
ra vietnieku” 1. punktā, izsakot to šādā 
redakcijā: “1. Iecelt Ingu REĶI Ādažu 
novada pašvaldības izpilddirektora 
vietnieces amatā uz nenoteiktu laiku ar 
2023. gada 21. augustu.”
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
40. Par nolikuma Nr. 40 “Atklā-
ta konkursa nolikums pašvaldības 
izglītības iestādes “Carnikavas pirms-
skolas izglītības iestāde “Riekstiņš”” 
vadītāja amata pretendentu atlasei”.
Lēmums: Pieņemt nolikumu Nr. 40 “At-
klāta konkursa nolikums pašvaldības 
izglītības iestādes “Carnikavas pirms-
skolas izglītības iestāde “Riekstiņš”” 
vadītāja amata pretendentu atlasei”.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”.
41. Par deputāta J. Lejas pieļautiem 
pašvaldības Ētikas kodeksa pārkāpu- 
miem.
Lēmums: Izteikt un publicēt pašvaldības 
informatīvajā izdevumā “Ādažu Novada 
Vēstis” rakstveida brīdinājumu deputā-
tam Jānim Lejam par 2025. gada 12. no-
vembrī domes Attīstības komitejas sēdē 
pieļautu Ādažu novada pašvaldības Ēti-
kas kodeksa 10.5. apakšpunkta pārkāpu-
mu – izteikumu lietošanu emocionālas 
agresijas vairošanai. Nosūtīt protokollē-
mumu deputāta politiskajai partijai 
“Latvija pirmajā vietā!”.
Balsojums: “Par” – 7, “Pret” – 1 (Ka-
rina Sprūde (SV, AJ)), “Atturas” – 4 
(Gatis Miglāns (ZZS), Ģirts Dubkēvičs 
(P), Imants Krastiņš, Zintis Varts 
(LPV)), “Nepiedalās” – 1 (Jānis Leja 
(LPV)). 
42. Par pašvaldības izpilddirektora 
ziņojumu par pašvaldības domes lē-
mumu izpildi un pašvaldības darbu.
Lēmums: Pieņemt informāciju zināša-
nai. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.

Pievērsiet uzmanību! Skultes un Siguldas virzienā jaunas izmaiņas 
vilcienu kustības grafikā
No 2026. gada 6. janvāra Zemitānu 
stacijā atsākušies VAS “Latvijas dzelz- 
ceļš” remontdarbi. 
Šajā būvdarbu posmā būtiski mainīsies 
“Vivi” vilcienu kustības grafiks Skultes 
un Siguldas virzienā. Izmaiņas plānotas 
tā, lai saglabātu visus reisus, neskatoties 
uz to, ka darbi atkal būtiski ietekmēs 
sliežu pieejamību. 
Posmā starp Rīgas Centrālo staciju 
un Zemitānu staciju “Vivi” aicina pa- 
sažierus izvērtēt “Rīgas satiksmes” sa-
biedriskā transporta piedāvātās iespē-
jas. Tuvumā ir pietura “Tallinas iela” uz 
Aleksandra Čaka ielas 18., 23. un 35. 
trolejbusam, kas atrodas aptuveni 400 
metru jeb sešu minūšu gājiena attālumā, 
savukārt 450 metru jeb sešu minūšu gā-
jienā uz Pērnavas ielas ir pietura “Alek-
sandra Čaka iela”, no kuras kursē 3. un 6. 
autobuss, kā arī 13. trolejbuss. Aptuveni 
550 metru jeb astoņu minūšu attālumā 
uz Krišjāņa Barona ielas atrodas 1. tram-

vaja pietura “Tērbatas iela”.
Maršrutā “Rīga–Skulte–Rīga” visi vil-
cieni kursēs pēc jauna kustības grafika. 
Turklāt darba dienās atsevišķi vilcie-
ni uz un no Vecāķiem, Carnikavas un 
Saulkrastiem brauks tikai no vai līdz 
Zemitānu stacijai, nevis Rīgas Centrā-
lajai stacijai. Lai atrastu šos saīsinātos 
reisus, pasažieriem “Vivi” mājaslapā 
vai aplikācijā kā gala vai sākuma staci-
ja ir jānorāda pietura “Zemitāni”, nevis 
“Rīga”.
Divos reisos pasažieriem būs iespēja 
Zemitānu stacijā pārsēsties citā vil-
cienā un doties tālāk:
•	 no vilciena Nr. 6110 Rīga (7.56) – 

Skulte (9.05) uz vilcienu Nr. 830 
Zemitāni (8.16) – Sigulda (9.16),

•	 no vilciena Nr. 865 Valmiera (4.56) – 
Zemitāni (7.00) uz vilcienu Nr. 6105 
Skulte (6.05) – Rīga (7.15).

Vilcienu kustības laiki ir savstarpēji sas-
kaņoti, un pārsēšanās aizņems aptuve- 

ni sešas minūtes.
Pasažieriem ir jāiegādājas viena biļete, ja 
šo posmu izmanto kā daļu no maršruta 
Siguldas vai Valmieras virziena, un tā 
jāuzrāda konduktoram esošajā kārtībā.
“Vivi” tīmekļvietnē www.vivi.lv un 
mobilajā lietotnē publicētais vilcienu 
kustības saraksts ietver visas aktuālās 

izmaiņas.
Par vilcienu kustības sarakstiem, biļešu 
iegādi vai citiem ar braucieniem saistī- 
tiem jautājumiem aicinām sazināties 
ar “Vivi” Klientu apkalpošanas centru, 
zvanot pa diennakts bezmaksas tālruni 
8760.

Informāciju sagatavoja “Vivi”



14

ĀDAŽU VĒSTIS     9. JANVĀRĪ (294) 2026

Ā D A Ž U 
NOVADSPAZIŅOJUMI

PAZIŅOJUMS par 
detālplānojuma  īpašumam 
“Strautkalni”, Garkalnē, 
atzīšanu par spēku 
zaudējušu

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma īpašumiem 
“Ūbeles”, “Pētersoni” un “Krastupes”  atzīšanu par 
spēku zaudējušu daļā – zemes vienībās Ūbeļu ielā 4, 
Krastupes ielā 2 un Podnieku ielā 33, Ādažos

Ādažu novada dome 2025. gada 22. de-
cembrī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 499 
“Par Ādažu pagasta padomes 2001. gada 
17. jūlija saistošo noteikumu Nr. 9 “Par 
zemesgabala “Strautkalni” sadalīšanu 
apbūves gabalos un apbūves noteiku- 
miem” atzīšanu par spēku zaudē-
jušiem” un apstiprinājusi Ādažu novada 
pašvaldības saistošos noteikumus Nr. 
44/2025 “Par Ādažu pagasta padomes 
2001. gada 17. jūlija saistošo noteikumu 
Nr. 9 “Par zemesgabala “Strautkalni” 
sadalīšanu apbūves gabalos un ap-
būves noteikumiem” atzīšanu par spēku 
zaudējušiem”. Detālplānojums ir īstenots 
un zemes vienību ar kadastra apzīmē-
jumu 8044  012  0254, 8044  012  0253, 
8044  012  0252, 8044  012  0250, 
8044  012  0251, 8044  012  0249, 
8044  012  0248, 8044  012  0247, 
8044  012  0246, 8044  012  0245, 
8044  012  0244, 8044  012  0243, 
8044 012 0242 un 8044 012 0241 turp-
mākā izmantošana un apbūve īsteno-
jama atbilstoši spēkā esošajam Ādažu 
novada teritorijas plānojumam.

Ādažu novada dome 2025.gada 22.de-
cembrī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 501 
“Par Ādažu novada domes 16.11.2004. 
saistošo noteikumu Nr. 38 “Par nekusta-
mo īpašumu “Ūbeles”, “Pētersoni” un 
“Krastupes” sadalīšanu apbūves gaba-
los un apbūves noteikumiem” atzīšanu 
par spēku zaudējušiem daļā – zemes 
vienībās Ūbeļu ielā 4, Krastupes ielā 2 
un Podnieku ielā 33, Ādažos” un izde-
vusi saistošos noteikumus Nr. 45/2025 
“Par Ādažu novada domes 16.11.2004. 

saistošo noteikumu Nr. 38 “Par nekusta-
mo īpašumu “Ūbeles”, “Pētersoni” un 
“Krastupes” sadalīšanu apbūves gaba-
los un apbūves noteikumiem” atzīšanu 
par spēku zaudējušiem daļā – zemes 
vienībās Ūbeļu ielā 4,  Krastupes ielā 2 
un Podnieku ielā 33, Ādažos”. Zemes 
vienību ar kadastra apzīmējumu 8044 
011 0178, 8044 011 0711 un 8044 011 
0712 turpmākā izmantošana un apbūve 
īstenojama atbilstoši spēkā esošajam 
Ādažu novada teritorijas plānojumam.

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ UN
PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

Kāds ir laika periods, kad 
ielas un ceļi tiek attīrīti no 
sniega vai ledus?

Kā es varu zināt, kad pēc 
sniega uzsnigšanas tiks 
attīrīta mana piemājas iela?

Kāpēc ziemā brauktuves kaisa ar sāli?

Ādažu novadā ielu un ceļu uzturēšanai 
ziemas periods ir noteikts no 16. okto-
bra līdz 15. aprīlim, kad tiek veikta snie-
ga tīrīšana un pretslīdes apstrāde.

Ielas un ceļi tiek attīrīti atbilstoši no-
teiktajai ceļa un ielas uzturēšanas kla-
sei – “B”, “C” vai “D”. Aicinām iedzīvotā-
jus iepazīties ar savas ielas uzturēšanas 
klasi.  Uzturēšanas klašu saraksts piee-
jams www.komunalserviss.carnikava.lv, 
sadaļā “Ielu un ceļu uzturēšana”. 
Piemēram, ja iela atbilst “B” uzturēšanas 
klasei, tad pieļaujamais sniega segas  
biezums uz autoceļa brauktuves 
pastāvīgos laikapstākļos ir līdz 4 cm, 
laiks, lai brauktuvi attīrītu no sniega 
un nokaisītu ar pretslīdes materiālu – 
8 stundas. Laiku autoceļu brauktuves  
attīrīšanai no sniega skaita no brīža,  
kad sniegs beidzis snigt, līdz brīdim, 
kad autoceļa brauktuve attīrīta no sniega. 

P/A “Carnikavas komunālserviss” 
efektīvāko slīdamības samazināšanas 
tehnoloģiju izvēlas, ņemot vērā seguma 
virsmas temperatūru un seguma veidu. 

Slīdamības samazināšanu veic: mitrais 
sāls; smilts-sāls maisījums; smilts vai 
šķembas. Slīdamības samazināšanu ar mi-
tro sāli veic, lai novērstu apledojuma vei-

došanos uz brauktuves vai nokausētu ledu 
un piebrauktu sniegu no brauktuves. Lat-
vijas laikapstākļiem vispiemērotākais pre-
testības materiāls ir sāls jeb nātrija hlorīds.

PAR CEĻU UZTURĒŠANU ZIEMAS PERIODĀ 

Noslēgts līgums par policijas ēkas 
energoefektivitātes uzlabošanas 
projektu
Ādažu novada pašvaldība noslēgusi līgu-
mu ar Vides investīciju fondu par pro-
jekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju sa-
mazināšana Ādažu novada pašvaldības 
policijas ēkā” īstenošanu. Projekts paredz 
uzlabot ēkas energoefektivitāti, veicot 
tās siltināšanu, rekuperācijas ventilācijas 
sistēmas izbūvi, saules paneļu uzstādīša-
nu uz ēkas jumta, gaiss-ūdens apkures 
sistēmas izveidi.  Projektā paredzēti pār-
būves būvdarbi ēkas ārējās norobežojošās 
konstrukcijās, torņa demontāža, otrā 
stāva izbūve virs garāžas. Papildus tam 
jumta seguma atjaunošana, pēdējā stāva 
pārseguma siltināšana, kā arī vairāku ēkas 
konstrukciju nomaiņa, tostarp dabasgāz-
es apkures katla nomaiņa uz atjaunojamu 
siltuma avotu, apkures sistēmas modern-
izācija un teritorijas labiekārtošana.
Projekta kopējās izmaksas ir 827 199,60 
eiro, no kurām attiecināmās izmaksas 
veido 348 062,55 eiro. No Emisijas kvotu 
izsolīšanas instrumenta (EKII) projek-
tam piešķirts finansējums līdz 278 450,04 
eiro jeb līdz 80 % no attiecināmajām iz-
maksām.

Attīstības un projektu nodaļa

Novadā 
plānotas 5 
patvertnes
Ādažu novada 
pašvaldība Centrālā 
finanšu un līgumu 
aģentūrā (CFLA) 
iesniedza projekta 
“Patvertņu pielāgoša-
na un aprīkošana 
civiliem aizsardzī-
bas mērķiem Ādažu 
novadā” pieteikumu, kas šobrīd tiek 
vērtēts. Projekta ietvaros Ādažu nova-
da pašvaldība savos īpašumos plāno 
veikt  esošo telpu pārbūvi vai atjaunoša-
nu piecos objektos, pielāgojot tos III 
kategorijas patvertņu ierīkošanai. Re-
alizējot projektu, pašvaldība būs iz-
veidojusi patvertnes, kas paredzētas 
cilvēku aizsardzībai no bīstamiem 
faktoriem, mazinot ārējā sprādziena 
triecienviļņa un šķembu ietekmi, kas 
rodas katastrofas, militāra iebrukuma 
vai kara gadījumā. Projekta plānotās 
kopējās izmaksas ir 229 064,71 eiro, 
tai skaitā Eiropas Reģionālā attīstības 
fonda finansējums   –  194 705 eiro un 
pašvaldības finansējums 34 359,71 eiro. 
Projektu plānots īstenot 21 mēneša laikā 
pēc vienošanās par projekta īstenošanas 
parakstīšanu ar CFLA, bet ne ilgāk kā 
līdz 2029.gada 31.decembrim.

Aicinām ikvienu 
Ādažu novada 

iedzīvotāju 
PIEDALĪTIES 

APTAUJĀ PAR 
ĀDAŽU PILSĒTAS 

APKAIMĒM
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PAZIŅOJUMI

Jaunu grāmatu piedāvājums novada bibliotēkās janvārī

Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20227558, 26179977, e-pastā 
biblioteka@adazunovads.lv vai Ādažu bibliotēkas elektroniskajā katalogā  

https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

Carnikavas bibliotēkāĀdažu bibliotēkā
Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20231042, 

e-pastā biblioteka@carnikava.lv vai Carnikavas bibliotēkas 
elektroniskajā katalogā https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa
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DAIĻLITERATŪRA
•	 Andersone Džena “Demiurgs”
•	 Bels Alberts “Cilvēki laivās”
•	 Pohodņeva Maija “Arhitekts”
•	 Kovaļova Lelde “Stalkere”
•	 Lubāniņa Kristīne “Pīķa stunda”
•	 Ābele Inga “Aspazijas debesjums”
•	 Lasmane Rita “Kāds, kuru es nepazīstu”
•	 Klintsoni Ansis un Monta “Kaku stāsti”
•	 Blodone Iveta “Pusdienas ar slepkavu”
•	 Egle Jana “Diena ir izdevusies. Austra”
•	 “Gājēji” – latviešu fantāzija un fantastikas 

stāsti
•	 Hese Hermanis “Sidharta”
•	 Vudsa Īvija “Pazudusī grāmatnīca”
•	 Doils Arturs Konans “Tukšais nams. Stāsti 

par Šerloku Holmsu”
•	 Gilla Nikola “Peldēšanas iesācējiem”
•	 Jansone Anna “Saruna ar nāvi”
•	 Brošs Luika “Davosa 1917”
•	 Gurna Abdulrazaks “Zādziba”
•	 Tuomainers Anti “Mazā Sibīrija”
•	 Nguens Tans Vjens “Atbalstītājs”
•	 Spārks Nikolass “Tikai viena vēlēšanās”
•	 Prouza Nita “Āmuļu mistērija”
•	 Maas Sarah J. “Spārnu un posta galms”
•	 Murakami Haruki “Pilsēta un tās nedrošie 

mūri”
•	 Šojoma Anna “Suns, kas sekoja zvaigznēm”
•	 Šepetis Rūta, Šeinkins Stīvs “Blečlijas 

noslēpums”
•	 Džūela Līza “Nekas no tā nav patiesība”

DAIĻLITERATŪRA
•	 Puče Armands “Nodevējs. Munters”
•	 Gilla Nikola “Peldēšana iesācējiem”
•	 Murakami Haruki “Pilsēta un tās nedrošie 

mūri”
•	 Grebe Kamilla “Aizņēmējs”
•	 Šepetis Rūta “Blečlijas noslēpums”
•	 Kvinna Džūlija “Ceļā uz kāzām”
•	 Brošs Luka “Davosa 1917”
•	 Osmans Ričards “Lode, kas netrāpīja”
•	 Džūela Līza “Nekas no tā nav patiesība”
•	 Martina Madeleine “Noslēpto grāmatu 

sargātāja”
•	 Tālers Guntis "Papardes"
•	 Vudsa Īvija “Pazudusī grāmatnīca”
•	 Māsa Sāra Dž. “Sarmas un zvaigžņu 

galms”
•	 Šojoma Anna “Suns, kas sekoja 

zvaigznēm”
•	 Vainere Dženifera “Atkal atrast tevi”
•	 Zandis Miks “Pēdējais mantinieka gājiens”
•	 Krīgers Ginters “Rozes karalienei Teofanai”
•	 Stepēna Maija “Vaidu kalns”
•	 Čakle Laura “Viņa grib visu”
•	 Dejus Sanita “Vīns un pelmeņi”
•	 Felka Romija “Drūmais kaps”
•	 Jansone Anna “Saruna ar nāvi”
•	 Upīte Ilze “Atdzimušie”
•	 Harisa Šarlīna “Auroras Tīgārdenas 

mistērijas. Trīs istabas un līķis”
•	 Spārks Nikolass “Tikai viena vēlēšanās”
•	 Lūsēna Laura “Ēnu princis”

UZZIŅU UN NOZARU 
LITERATŪRA
•	 Kudrjavcevs Igors “Skolotājs”
•	 Eniņa Zane “Baobabi un krokodili. 

Senegālas un Gambijas piezīmes”
•	 Hamaršelds Dāgs “Ceļa zīmes. ANO 

ģenerālsekretāra garīgā dienasgrāmata”
•	 Eriksons Tomass “Apkārt vieni vienīgi 

enerģijas vampīri”
•	 Hafs Stīvens “Ideju skices”

UZZIŅU LITERATŪRA
•	 Krēsliņš Žigimants “Karību salas”
•	 Eniņa Zane “Baobabi un krokodili”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Koļesņikova Jeļena “Daniels un Melānija. 

Draudziņš”
•	 Bolmane Sabīne “Laipni lūgti pie 

Šausmuļiem”
•	 Valjamss Deivids “Superdetektīve”
•	 Pilkijs Deivids “Dogmens. Sarkanais 

spēkonis”
•	 Žutaute Lina “Kika Mika un dāvanu kastīte”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Zusta Zane “Slepenais ceļojums pie 

Zobmošķa”
•	 Aizsila Ilze “Papīrgrauža noslēpums”
•	 Grīva Anita “Kad bērni pārtop zvēriņos”
•	 Jēgerfelde Jennija “Mana kolosālā nāve”
•	 Vanaga Agnese, Neniņa Marina “Neizšķirts! 

Jannis un Čapa”
•	 Ende Mihaels “Momo”
•	 “Straume”
•	 Hoha Jana “Rubīna loks. Visi mūsu 

noslēpumi”
•	 Hoha Jana “Rubīna loks. Visi mūsu meli”
•	 Brandis Katja “Woodwalkers 6. Atriebes 

diena”
•	 Valjamss Deivids “Superdetektīve”
•	 Koļesņikova Jeļena “Daniels un Melānija. 

Draudziņš”



Ādažu novada pasākumi
www.adazunovads.lv

Ādažu novada kultūras centrs
Gaujas iela 33A, Ādaži, LV-2164
tālr. 28666284
info@adazikultura.lv
www.adazikultura.lv 

BIĻEŠU PARADĪZES (Kultūras centra)
kases darba laiks
O. 9.00-14.00, T. 15.00-19.00,
C. 9.00-14.00, P. 15.00-19.00 
STUNDU PIRMS SARĪKOJUMIEM
Biļešu rezervācija un  uzziņas pa tālr. 27762017

Carnikavas Tautas nams “OZOLAINE”
Jūras iela 1a, Carnikava, LV-2163
tālr. 26378644
Carnikavas Novadpētniecības centrs
Jomas iela 7, Carnikava, LV-2163
tālr. 29128086

CARNIKAVAS
NOVADPĒTNIECĪBAS

CENTRĀ

TAUTAS NAMĀ
“OZOLAINE”

ĀDAŽU KULTŪRAS
CENTRĀ

ĀDAŽU
BIBLIOTĒKĀ

SENIORU
SARĪKOJUMI CARNIKAVAS

BIBLIOTĒKĀ

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Izstādes atklāšana 4.02. plkst. 18.00

13. janvārī plkst. 19.00
Skatītāju zālē

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Komēdija
PIRMIZRĀDE

AK, ŠIS NEVAINĪGAIS BLEFS!

VPDK "Sānsolītis" ielūdz uz 
draugu koncertu
SANĀCIET, SADANCOJIET!

17. janvārī plkst. 19.00
Skatītāju zālē

31. janvārī plkst. 18.00
Skatītāju zālē

Fotogrāfa Ojāra Jansona izstāde

FOTOGRĀFU UN FOTO 
ENTUZIASTU PLENĒRS 
Atskats uz 2025. gadā padarīto. 
Ojāra Jansona izstādes “Ādažu 
novads: toreiz un tagad” ietvaros

ĀDAŽU NOVADS: TOREIZ UN TAGAD

Līdz 31. janvārim17. janvārī plkst. 17.00

Ieeja bez maksas

Allas Čistjakovas izstādes 

atklāšana
Pedagogu darbu izstāde
LIELAIS UN MAZAIS ES

No 4. februāra
Izstāžu zālē

TUR, KUR JŪRA SATIEKAS AR 
GAISMU

31. janvārī plkst. 12.00

Kuivižu zvejnieka Andra Skujas 
gleznu izstādes atklāšana 

Izstāde būs apskatāma līdz 
2026. gada 28. martam

7. februārī plkst. 13.00

18. janvārī plkst. 12.00
Folkloras kopas “Cēlāji” koncerts 
un meistarklase kokles spēlē 

Plkst. 13.30 kokļu skaņdarbu 
koncerts

Režisors: Dž.Dž. Džilindžers

KOKLĪTES KOKLĒJA UPĪTES 

Ieeja bez maksas

Ieeja bez maksas

Ieeja bez maksas

24. janvārī plkst. 17.00
Teātra studijas “Nagla” izrāde 
KALENDĀRS

Ieeja bez maksas

Lielajā zālē 
7. februārī plkst. 16.00

Muzikālais šovs

Tēma: “Programmā Maestro 
skaņdarbi”

Koncertā piedalās deju kolektīvi 
no Skultes, Jumpravas, Rīgas un 
Ādažiem 

Ieeja bez maksas

Koncertā piedalās vidējās 
paaudzes deju kolektīvi:
"Dzirnakmeņi", "Dzirnu Senči", 
"Rotā", "Saule", "Teiksma", "Sprigulis"

ZELTA GADSIMTA MELODIJAS

Ieeja bez maksas

Lielajā zālē 
14. februārī plkst. 18.00

Deju koncerts
JĀDEJO, LAI BŪTU PRIEKS

Filma
TĪKLĀ. TTT LEĢENDAS DZIMŠANA

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

11. februārī plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Komēdija
“TĒTIS PĒC 20 GADIEM” 
ar Aināru Ančevski

14. februārī plkst. 18.00
Skatītāju zālē
Deju koncerts
SIRSNĪGAIS SADANCIS

19. februārī plkst. 18.00
Skatītāju zālē
Pedagogu koncerts
LIELAIS UN MAZAIS ES

Ieeja bez maksas

28. februārī plkst. 14.00
Ceriņu zālē
Senioru vokālo ansambļu koncerts
DZIESMU PUTENIS

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

13. martā plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Komēdija
TRAKI LABA DIENA

LITERĀRĀS IZSTĀDES

TEMATISKĀS IZSTĀDES

BĒRNU LITERATŪRAS NODAĻĀ

Janvārī

“Skaistāks kā dzīve ir dzīves 
sapnis..” 
Rakstniekam Jānim Akurateram - 
150 (1876-1937)

“Baltā cilvēka ceļš”
Amerikāņu rakstniekam Džekam 
Londonam - 150 (1876-1916)

IZSTĀDES
Komponistam Raimondam Paulam – 
90 (1936)

Aktrisei Guntai Virkavai – 75 (1951)

Janvāra barikādēm 35 gadi

“Brīvības stāsts”
20. janvāris - 1991. gada barikāžu 
aizstāvju 35. atceres gadadiena

26. janvāris - Latvijas Republikas 
starptautiskās (de iure) atzīšanas 
105. gadadiena (1921)

“Dzīve pēc notīm”
Komponistam Raimondam Paulam - 
90 (1936)

“Zināšanu un gara gaismas avots”
Ārstam, medicīnas vēsturniekam 
Paulam Stradiņam - 130 
(1896-1958)

“Sūtība un liktenis”
Austriešu komponistam Volfgan-
gam Amadejam Mocartam - 270 
(1756-1791)

“Neaizmirstami piedzīvojumi kopā 
ar Doktoru Dūlitlu”
Angļu rakstniekam Hjū Loftingam - 
140 (1886-1947)

CARNIKAVAS
VIDUSSKOLĀ

14. janvārī plkst. 10.30  
Carnikavā (Stacijas ielā 5) 
21. janvārī plkst. 13.00  
Ādažos (Gaujas ielā 16) 
27. janvārī plkst. 10.00  
Kalngalē (BLPC “Kadiķis”, Cīruļu 
ielā 10) 

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

3. februārī plkst. 19.00
Skatītāju zālē
“Kriminālās ekselences fonda” 
veidotāju jaunā filma
TUMŠZILAIS EVAŅĢĒLIJS


